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SLOVO STAROSTY

Kde jsou kulturní barbaři
Vedle rodiny, přírody, práce, vzdělání, zdraví a sportu je kultura jedním z významných aspektů 
našeho života. Jen si často pod „kulturou“ představujeme každý něco jiného. Pro někoho je to 
četba knih, pro jiného fi lm, hudba či tanec a pro někoho třeba obrazy, architektura či kvalita 
veřejného prostoru. A co videa na instagramu či TikToku, je to kultura? A naservírované jídlo na 
talíři? A post na facebooku?
V Dobříši se snažíme dávat kultuře prostor. Významnou roli v tom hraje kulturní středisko, kde 
se můžete kulturně vyřádit od tanečních přes výstavy, divadla, koncerty, besedy a fi lmy až po 
jednání zastupitelstva (pozor, nadsázka). Další důležitou institucí je naše základní umělecká 
škola, která letos slaví 80 let plných zapalování lásky ke kultuře a umění. Na jedné straně je pes-
trá nabídka, na druhé straně vnitřní puzení samotných umělců. Drtivá většina z nich netvoří pro 
peníze, ale pro intenzivní vnitřní pocit, touhu a radost. To jsou okamžiky, kdy prostě nemůžete 
jinak. Myslíte na to, popadnete tužku či mobil, ťukáte si do nohy, pískáte si, a ti odvážnější se 
i kroutí. Nejčastěji doma o samotě, později mezi přáteli, a ti nejodvážnější vyjdou se svými kul-
turními výtvory na veřejnost. Třeba při Salonu dobříšských výtvarníků, na akcích jako májovky, 
Jsme Dobří(š) či na hudebních festivalech v našem městě. 
K tomu, abychom mohli jako diváci žasnout, potřebujeme nejen vnitřní puzení tvůrců, aby 
dané kulturní dílo vzniklo, ale také jejich dávku odvahy vyjít ze své ulity ven. Může se sice ozvat 
„trapní ticho“, ti odvážní umělci však tyto překážky překonají. Držme jim v tom palce a snažme 
se je podpořit, kdykoli se k tomu naskytne příležitost. Tyto gejzíry kulturní tvorby totiž dělají náš 
svět krásnějším. Nejen na Dobříši.

Pavel Svoboda, starosta
Michael „Hrabák” Kočí

Výstavní sál v Dobříši vznikl při přestavbě budovy bývalé synagogy v polovině 50. let. Výstavní činnost zde 
probíhá od slavnostního otevření kulturního domu kolem roku 1956 nepřetržitě. Kulturní středisko Dobříš 
tedy pořádá pravidelné vernisáže a výstavy rovných 70 let. 

Zcela výjimečnou událostí v této oblasti je 
Salon výtvarníků Dobříšska, který se letos 
uskuteční už po dvanácté. Tým kulturního 
domu kromě toho připravuje také koncerty, 
besedy, fi lmová promítání, divadelní předsta-
vení i další akce, které doslova nenahraditel-
ným způsobem obohacují společenský život 
ve městě. 

Kulturní středisko Dobříš patří k místům, 
kde se pravidelně setkávají milovníci hudby, 

divadla i výtvarného umění. Za každou akcí 
stojí dlouhé plánování, výběr autorů i snaha 
zaujmout návštěvníky všech generací. Výsta-
vy, které se zde konají, dávají prostor jak zná-
mým autorům, tak regionálním umělcům. 
Jak složité je připravit výstavu v menším měs-
tě, co všechno tomu předchází a jak se daří 
přivádět ke kultuře nové návštěvníky? Na to 
jsme se zeptali ředitele a hlavního organizá-
tora výstav Kulturního střediska Dobříš Marka
Hájka.

Jaké jsou největší výzvy při organizaci vý-
stav na malém městě, jako je Dobříš?
Hlavně práce s výtvarníky. Mají své vlastní 
světy, takže je někdy pěkný oříšek je přivést 
do té reálné každodenní logistiky – doladit 
s nimi data, časy, podklady pro propaga-
ci a  všechno sladit tak, aby výstava běžela 
hladce. A když máte pocit, že je všechno 
pod kontrolou, zjistíte pět minut před za-
hájením vernisáže, že není nikdo, kdo by se 
ujal úvodního slova. To je pak pro mě sku-

Výstavy na malém městě? Více práce a smyslu, než se zdá 
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tečná výzva, protože nejsem kurátor v tom 
pravém slova smyslu, tj. že bych jezdil do 
ateliérů a byl dopodrobna seznámen s ka-
ždým detailem autorovy tvorby. Mám svou 
agendu jako ředitel a musím hlídat spoustu 
dalších věcí.

Můžete nám přiblížit proces, jakým způso-
bem vybíráte umělce a díla pro vaše výstavy?
Z části je to tak, že nás výtvarníci oslovují sami. 
V tu chvíli je pro mě samozřejmě důležité vidět 
jejich tvorbu, na základě čehož se rozhodnu, 
je-li vhodná pro zařazení do našeho dlouho-
dobého výstavního plánu, který míváme plný 
na dva a půl roku dopředu. Někdy výtvarníky 
oslovuji sám. V tomto často úzce spolupracuji 
s paní Magdalénou Westman, která v minulos-
ti působila v Českých centrech propagujících 
mj. českou kulturu ve světových metropolích. 
V neposlední řadě si také rád vyslechnu do-
poručení ostatních výtvarníků, které považuji 
za kvalitní v oboru.

Jaký typ výstav má u návštěvníků na Dob-
říši největší ohlas?
Největší ohlas mají místní výtvarníci. Zvlášť 
pokud jejich tvorba zachycuje realisticky reá-
lie Dobříše – lidé se rádi poznávají v obrazech 
svého města a často je to pro ně námět nej-
bližší a nejpoutavější.

Jaké kroky podnikáte, abyste přilákali 
mladší generaci do kulturního střediska?
Skoro každý rok do našeho výstavního plánu 
zařazujeme projekt, který připravují místní 
školy. Je to způsob, jak zapojit mladší gene-
raci a ukázat jí, že kulturní středisko může být 
pro ně zajímavé a přístupné.

Liší se zájem návštěvníků o výstavy dnes 
oproti minulým letům?
Kovidová a těsně pokovidová doba výsta-
vám, stejně jako kultuře obecně, příliš nepřá-
la. Už ale dva roky pozorujeme zlepšení a roz-
hodně můžu říct, že co se návštěvnosti týče, 
situace se vrátila na úroveň před pandemií.

Existují nějaké nové trendy nebo inovace 
v oblasti výstav na malých městech, které 
chcete vyzkoušet?
U většiny výstav zařazujeme komentované 
prohlídky. Tento trend se v poslední době 
rozvíjí po celé České republice a my jsme rádi, 
že ho můžeme nabídnout i u nás. Rádi bychom 
zařadili do výstav více interaktivních prvků, 
bohužel nám to neumožňuje výstavní prostor 
– ať už svojí velikostí, nebo prostým faktem, že 
zde probíhá i řada jiných akcí, které nejsou s in-
teraktivním typem výstavy slučitelné. 

Jakým způsobem hodnotíte úspěšnost 
jednotlivých výstav?
To je jednoduché: podle počtu spokojených 
návštěvníků. 

Co plánujete do budoucna v rámci výstav, 
ale i koncertů a dalších akcí v rámci Kultur-
ního střediska Dobříš?
Program se snažíme připravovat tak, aby byl 
pestrý, kvalitní a uspokojil všechny generace. 
Některé naše plány nemůžeme uskutečnit, 
protože na ně nedosáhneme finančně nebo 
nemáme dostatečně velkou kapacitu sálu 
nebo chybí kvalitní venkovní prostor pro po-
řádání open air akcí. Přesto se snažíme vytěžit 
maximum z toho, co máme. Kromě velkých 
akcí, jako jsou Dobříšské májové slavnosti, se 

můžete těšit na komorněji laděné Dobříšské 
kulturní léto, výtvarné dílny u  nedělních po-
hádek, více kina s naším vlastním popcornem, 
tradiční adventní zastavení nebo zahraniční 
hvězdy, které k nám nově zveme. Hlavně přijď-
te – kulturu dělají především návštěvníci. 

Jaký je váš vysněný projekt či spolupráce, 
které byste rádi realizovali?
Rád bych jednou uspořádal výstavu Františka 
Skály s jeho večerní taneční zábavou MTO 
Universal Praha. 

Výstavy v číslech

Výstavy u nás mají hlubokou tradici. Já osob-
ně pracuji v KD od března 2011 a aktuálně 
připravuji 120. výstavu: XII. salon výtvarníků 
z Dobříšska, jeden z nejúspěšnějších projek-
tů, který se těší velké oblibě. Srdečně na něj 
zvu.
Obecně mám ale radost z každé povedené 
výstavy. Pokud bych měl jmenovat nejsilnější 
momenty, které ve mně utkvěly, pak to byla 
výstava předního českého hyperrealisty Jana 
Mikulky, jehož díla jsou dnes vysoce ceněna. 
Rád také vzpomínám na výstavy leteckých 
fotografií Jirky Jirouška a v neposlední řadě 
na výstavu kreseb, fotografií a dokumentů 
z  pozůstalosti posledního Mařákovce Oty 
Bubeníčka. Za nejzajímavější komentovanou 
prohlídku považuji tu, která byla součástí po-
slední výstavy Karla Jerie a jejímž vzácným 
hostel byl český spisovatel Ondřej Neff. 

Zpracovala DH
Foto: Anna Šolcová a archiv KD Dobříš

NÁZORY OPOZICE A VEŘEJNOSTI

Vyjádření Adama Böhma k tvrzení pana Helebranta
V březnovém čísle DL uvedl Tomáš Helebrant ve svém příspěvku nepravdivou informaci a rád bych to uvedl na pravou míru. Píše, že bych měl 
po Pavlovi Svobodovi převzít roli starosty. Překvapilo to řadu lidí v mém okolí, ale nejvíce to překvapilo mě. Na Dobříši mi záleží, ale moje hlavní 
profese je IT a nechystám se na tom nic měnit.
Člověk, který má v médiích velký dosah, má také velkou odpovědnost za to, jaké zprávy do veřejného prostoru posílá. Nerozumím tomu, jak mohl 
Tomáš Helebrant takovou zprávu nechat vytisknout, aniž by se pokusil ověřit ji u mě, nebo u lidí v mém okolí. Až si příště od Tomáše Helebranta 
– nebo hnutí ANO obecně – přečtete něco důležitého, vzpomeňte si prosím, jakým způsobem pracují s fakty.

Adam Böhm
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Předražené zakázky a umělá inteligence
Zachrání hospodárnost v Dobříši umělá 
inteligence (AI)? 
Dokáže algoritmus kompenzovat chyby rad-
nice, která pokračuje ve vyhazování peněz za 
předražené zakázky? První „vlaštovkou“ AI ve 
službách města bylo hodnocení žádostí do 
grantového fondu. AI něco navrhla, ale ve-
dení města to stejně bylo jedno a ve finále 
se zase přidělovaly peníze systémem „Vařila 
myšička kašičku. Tomu dala, tomu dala, to není 
kamarád, tomu nic.“
Škoda, že AI nevyužil starosta Pavel Svobo-
da před podpisem smlouvy na zastupování 
města ve dvou sporech o územní plán. Jedna 
strana požadovala přísnější pravidla výstavby 
(etapizaci), druhá zase namítala, že i součas-
ná pravidla jsou nepřiměřená, nepředvídatel-
ná, a tedy nezákonná. Výsledek? Dobříš oba 
spory prohrála. Etapizace je ještě více práv-
ně problematická. Kdo se ale obrátí na soud, 
má šanci stavět. Precedens už tu máme. Zma-
tek a chaos, to je výsledek činnosti vedení 
města.

Advokátní „zlatý důl“ na radnici 
Smlouva s právníky zastupujícími město byla 
nastavena zcela neprofesionálně – radnice 
oznámila: „Máme na vás až 900 tisíc.“ Tak přišla 
faktura na 900 tisíc. Pro srovnání: Úspěšný ža-
lobce zaplatil za své právníky jen 70 tisíc korun 
a vyhrál. Nad přemrštěnou cenou za právníky 
zastupující město kroutí hlavou i  odborníci 

v Hospodářských novinách. Podle advokáta 
Vítězslava Dohnala by na kvalitní práci v tako-
vém řízení mělo stačit sto tisíc korun, Svoboda 
ale bez mrknutí oka „vyhodil“ 900 tisíc… Reak-
ce starosty Svobody? Prý narychlo nesehnali 
nikoho levnějšího. Výmluvy a neschopnost, to 
u Svobody už ale nepřekvapí. 

Proč město prohrává?
Odpověď dává odůvodnění rozsudku pro-
hraného sporu: „Dobříš ve změně územního 
plánu dostatečně neodůvodnila změny pod-
mínek etapizace, které zakotvila po místním 
referendu.“ Na to samé upozornil už krajský 
soud, když vyhlašoval místní referendum 
v roce 2023.
Město opakovaně doplácí na nekompetentní 
chybná rozhodnutí a kroky vedení. Dál platí 
za prohrané soudy a žádná umělá inteligence 
nás nespasí. Je načase přestat politikařit, najít 
rozumné řešení a cestu, jak ten chaos nejen 
v územním plánu definitivně ukončit.

Tomáš Helebrant, zastupitel za ANO 2011

Smutné výročí dobříšského „ground zero“
Uplynul přesně rok od mimořádného zase-
dání zastupitelstva, na kterém bojovali oby-
vatelé Dobříše za rekonstrukci budovy čp. 66 
se služebnou policie a 9 byty pro místní lidi. 
Více jak 500 jich podepsalo petici proti de-
molici. Nezávislí architekti, stavaři i veřejnost 
snesli mnoho argumentů o nesmyslnosti 
a  nevýhodnosti bourání v jádru zdravé bu-
dovy. Všechny výzvy k jednání byly smeteny 
vládnoucí koalicí ODS, STAN a KDU-ČSL se 
stolu. Se zběsilým chvatem podepsal staros-
ta Svoboda smlouvu na demolici. Rozsudek 
byl zlovolně přes všechny prosby a žádosti 
neprodleně vykonán. 
Ale i po roce máme v zemi stále jen díru, sta-
vební povolení v nedohlednu, nic se neděje, 
platíme za pronájem provizoria pro policii 
v rukavičkárnách. Místostarosta Vokurka 

za čtvrt roku nedokázal ani zajistit přístup 
a  označení k policii, i když na to byl opako-
vaně tázán na zastupitelstvu, tak se není co 
divit... Policisté i noví nájemníci už mohli být 
zpátky ve zrekonstruované budově, kdyby se 

použil selský rozum a neprosazoval se za kaž-
dou cenu jen „jediný správný názor“ radnice. 
Ta cena se platí bohužel z městské kasy.
První duben je nejen apríl, ale také smutné 
výročí vrcholu nekompetence a přezíravos-
ti současného vedení města. Další příklady 
průběžně zveřejňujeme v tomto prostoru 
přidělenému opozici a obyvatelům. Je dobré 
vědět, co se skrývá pod blyštivou skořápkou 
sebeprezentace a fotek plných úsměvů. Dob-
říš navzdory všem pochybením a politikaření 
funguje díky místním lidem, firmám, organi-
zacím a spolkům. Má ale na víc. 

Jiří Bláha, Eva Burešová, Markéta Čermáková, 
Tomáš Helebrant, Jan Procházka, 

zastupitelé za ANO 2011

Tlačit změny v územním plánování na sílu je krátkozraké
Na ZM 19. února tajemník MěÚ uvedl, že 
s  kauzou komplexu dvou bytových a sedmi 
řadových domů v Západní ulici již nemá sta-
vební úřad nic společného. Bohužel má. Nese 
totiž odpovědnost za stávající stav.
Krajem pověřený stavební úřad totiž nařídil 
vlastníkům fyzické odstranění šestipatrové 
věže. Vedlo k tomu za 22  let přes 20 rozsud-
ků u vyšších soudů, z toho pět u Nejvyššího 
správního soudu a dva u  Ústavního soudu. 
Výsledek je jednoznačný – stavba byla prove-
dena v rozporu s platným územním plánem 
(ÚP) i v rozporu s řadou dalších předpisů, pro-
kázalo se mj. i to, že sousedé byli stavebníkem 
i  stavebním úřadem „opomenuti“ a příslušné 
dokumenty nebyly ani řádně vyvěšeny na 
úřední desce.

Chtěl bych upozornit na určitou paralelu s ak-
tuálně projednávanou změnou ÚP. Tehdy také 
investor požádal o změnu ÚP, a to z  limitu 
jedno podlaží a podkroví na dvě s podkrovím. 
Tuto změnu, kterou připravoval stavební úřad, 
zastupitelstvo schválilo, ale vzápětí stavební 
úřad vydal bez uzardění územní rozhodnutí 
se třemi podlažími a podkrovím, a  následně 
i stavební povolení, kde už byla ona věž s pěti 
podlažími doplněná o  terasu v šestém. Těch 
nesrovnalostí bylo více – například i v oblas-
ti plošné zastavěnosti. Stavba byla schválena 
bez vědomí sousedů, a když tito poukazova-
li na nesoulad s ÚP (ještě v době, kdy teprve 
vznikala hrubá stavba), tak se investor zaštiťo-
val vedoucím stavebního úřadu. Soudy nako-
nec dospěly k závěru, že stavební úřad Dobříš 

porušil zákony a jednal svévolně a arogantně 
při výkonu státní moci (cit. NSS), a to i ke ško-
dě nabyvatelů nemovitostí, byť mnoho z nich 
koupilo nemovitost až v době, kdy se o závaž-
né právní vadě stavby už vědělo. 
Poučení z toho je jasné – dělat cokoli v oblasti 
staveb „na sílu“ se dříve, či později vymstí. V pří-
padě rozhodnutí o stavbách totiž nespokojená 
část občanů bude vnímat křivdu při pohledu 
na problematickou stavbu dennodenně, a to 
může přinášet spory i po desetiletí. Proto je 
lépe věnovat více času diskusím, postupovat 
konzervativněji a mírnit apetit developerů, kte-
rým jde většinou o maximalizaci zisku a v da-
ném místě ani nemusí sami bydlet a snášet 
negativní dopady svých investorských počinů.

Petr Karásek
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Referendum tu nechceme, tak ho zrušíme
Z diskuse na posledním zastupitelstvu bylo 
zřejmé, že se mnozí zastupitelé nesmířili 
s faktem, že rozhodnutí vzali referendem 
do svých rukou občané a oni jej musí napl-
nit. Nejpříměji to vyjádřil zastupitel J. Bureš 
(ODS): „Díky referendu je tu riziko omezení svo-
body samosprávy ... to není riziko, to je realita 
… My se musíme podřizovat jejich názorům při 
tvorbě územního plánu.“ Nebo M. Musil (ODS): 
„Stojím za tím, že má smysl se občanů ptát na 
názor, jestli má být někde veřejný prostor, nebo 
nemá, ale strašný jsou ty důsledky a ty důsled-
ky jak my, tak opozice prostě vnímáme jako zá-
kladní problém.“
Problém, který v tom vidí, je, že někteří vlast-
níci pozemků budou muset i nadále respek-
tovat pravidla etapizace.
J. Bureš to formulovat takto: „Největším pro-
blémem a neštěstím tohoto města za posled-
ních třicet let je referendum. Za to jsou zodpo-

vědní organizátoři a všichni voliči, kteří v tom 
referendu hlasovali a poškodili právo vlastníků, 
kteří tady chtějí stavět.“
T. Helebrant (ANO) z toho vinil vedení města: 
„Jste to vy, kdo se budete zodpovídat těm ob-
čanům, že se kvůli vám nemůže stavět.“ Spolu 
s kolegou J. Procházkou (ANO) jim vyčítali, že 
si nenajali dost dobré právníky a soud proti 
občanům (za který město zaplatilo 900 ti-
síc Kč) prohráli. Podle J. Procházky se město 
mělo s občany soudit dál (což by stálo další 
nemalé peníze). 
Tito naši zastupitelé poněkud zapomněli, že 
se zodpovídají nejen vlastníkům stavebních 
parcel za to, kdy budou stavět, ale také všem 
obyvatelům za kvalitu života ve městě. 
A řešení? J. Bureš: „Za mě by úplně nejlepší 
bylo, kdybychom vyhlásili nové referendum 
a  přesvědčili voliče, aby tento nesmysl, který 
tady byl schválen, referendem zrušili.“ Násled-

ně Š. Souček (STAN): „Mám tady dvě takové 
varianty. O tom, že by se mělo časem vyhlásit 
nové referendum, je úplně jasno ... První otázka 
by zněla: Zrušíme původní referendum? A dru-
há otázka by byla kompromisní navržení etapi-
zace. Jako druhou variantu mám: Zrušme refe-
rendum úplně.“ T. Helebrant pak zmiňoval, co 
udělat pro to, aby zrušení referenda novým 
referendem bylo úspěšné.
Tak uvidíme, které strany dají zrušení referen-
da do svého volebního programu…

MVDr. Jaromír Bláha

Další příspěvek autora k tématu nové vý-
stavby v Dobříši, nazvaný „Proč je potřebná 
etapizace výstavby“, naleznete na webových 
stránkách www.dobrisskelisty.cz.

Reakce zastupitele Martina Musila na článek: Referendum 
tu nechceme, tak ho zrušíme
Uzemní plán a referendum není téma, které 
by vskutku mělo jednoduché řešení. Přesto 
si dovolím v kontextu proti-názorů shrnout: 
Ano, stávající situace je problémem. Pro ma-
jitele zablokovaných pozemků, neboť těžko 
se smířit s x-desetiletou blokací. Problém 
pro město, neboť se jeví, že není řešení, které 
by vedlo uklidnění sporu a eliminaci sporů 
z jedné, či druhé strany. A problém pro Dob-
říš jako takovou, protože místo řešení skuteč-
ných problémů se řeší důsledky asi ne dobře 
postaveného zadání nebo ne dobře pocho-
peného záměru referenda.

Aby mi bylo rozuměno, samozřejmě souhla-
sím s tím, že město má mít přiměřený rozměr, 
že naše materiální i duševní a společenské ži-
votní prostředí má být prioritou. Ale prioritou 
úměrnou, ne takovou, která například někte-
ré majitele dožene k soudům o možnosti na-
kládat se svým majetkem. A to prosím naklá-
dat v rozumném, a i společensky vhodném 
kontextu, jakým je třeba výstavba (vlastního) 
bydlení. Ale znovu, snad nikdo z kolegů, ani 
já, nevoláme pro bezbřehé anarchii a ani vzá-
jemném nerespektu. A to se možná dotýkám 
toho největšího problému, a to výše zmíněná 

ekologie ducha. Nebo ono nás, vás skutečně 
baví tenhle spor sledovat, anebo se ho do-
konce zúčastnit? Je to pro nás, pro všechny, 
prospěšné? Opravdu takový spor všichni ti 
kladně referendující chtěli? Myslím že ne, 
a ostatně lze mnohdy zachytit náznaky opa-
ku. Řešení se hledá jen velmi těžce, ale jistě 
i spolu s otavními stojím za názorem, že vý-
sledek má být průnikem rozumných a opráv-
něných názorů a nároků a že naše kroky se 
tímto směrem snaží jít.

Martin Musil

Město v průšvihu: ukončíme společně spory? 
Změna č. 4 územního plánu (ÚP), to nezní 
moc sexy. Ale na zasedání zastupitelstva 
19. února 2026 se tento bod změnil v perli-
vou debatu plnou sporů, výčitek a hledání 
viníků.
Účelem změny č. 4 je vtělit výsledky referen-
da z ledna 2023 do ÚP. Přání občanů neza-
stavovat městské pozemky v Brodcích a ne-
rozšiřovat město do volné krajiny je splněné. 
Nedořešila se ale sporná druhá otázka k eta-
pizaci. To je nástroj, kterým města regulují 
tempo výstavby s ohledem na infrastrukturu. 
Aby bylo dost vody, stačila čistička, školy či 
doprava. Starosta na jednání doložil, že Dob-
říš je na dosud předpokládanou výstavbu při-
pravena a žádná z kapacit infrastruktury není 
ohrožena ani při plném využití ÚP. 
Referendum tehdy vyhlásil soud. Proč? Iniciá-
toři referenda prý nebyli ochotni jednat se za-
stupiteli a najít shodu na znění otázek. Ta k eta-
pizaci byla formulována nejednoznačně: 85 % 
zní jasně, ale postup, jak a z čeho je počítat, už 
jasný nebyl. Soud už tehdy výslovně upozornil, 

že je na orgánech města zabránit nezákonnos-
ti, zejména nepřiměřenému prodlužování eta-
pizace a nepředvídatelnosti, kdy a zda vůbec si 
postavíte dům na své stavební parcele. Nelze 
lidem bez zásadního důvodů brát práva, která 
už jednou férově nabyli. Proto město pozměni-
lo formulaci druhé otázky při vtělení do ÚP (žel 
bez řádného odůvodnění).

To narazilo na odpor zmocněnce iniciátorů 
referenda. Místo jednání s vedením města 
se soudil, a prosadil tak faktickou blokaci 
výstavby v jiných než rozestavěných loka-
litách do doby, než v nich bude zastavěno 
85  % parcel. Jenže tam výstavba „zamrzla“: 
řada vlastníků drží pozemky pro děti, na stáří 
nebo si teď stavbu nemůže dovolit – tím se 
ale 85 % parcel v těchto lokalitách možná ni-
kdy nezastaví. A další tudíž mají utrum! Vlast-
níci blokovaných pozemků se takové nejisto-
tě brání, vyhráli první soud s městem a další 
se chystají. Místo rozkvětu se soudíme.
Co říkáte: není čas si spolu sednout, dohod-
nout se a chyby napravit? Připravit společné 
a srozumitelné řešení etapizace? Ve hře je 
například nové referendum letos na podzim. 
Snadnější bude úprava ÚP – ale pouze jako 
konsensus všech. Co jako veřejnost podpoří-
me? Bez naší podpory se město nehne z pa-
tové situace.

Lenka Laštovková
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Proč se město hájilo u soudu nedostatečnými argumenty 
za 900 000 Kč? 
RADNÍ MLČÍ… PŘEDBĚŽNÁ OPATRNOST? 

Vedení města Dobříše utratilo z veřejné-
ho rozpočtu 900 000 Kč za externí právní 
obhajobu ve dvou soudních sporech se 
svými občany. V obou případech město 
prohrálo. Pět radních však doposud veřej-
ně nevysvětlilo, proč se rozhodli pro tak 
nákladný postup, když vyjádření města 
k  žalobám bylo pouze obecné a neobsa-
hovalo ani konkrétní vypořádání námi-
tek navrhovatelky, jak konstatoval soud. 
To by přeci zvládnul za zlomek ceny práv-
ník z úřadu. 

Prvním z případů je spor řešený rozsudkem ze 
dne 24. března 2025, č.j. 41 A 2/2025
https://www.mestodobris.cz/assets/File.
ashx?id_org=2796&id_dokumenty=493534

(45) Odpůrce rozhodnutí o námitkách 
navrhovatelky se opřel pouze o výsledek 
místního referenda a navazující usnesení 
zastupitelstva. Tím však rezignoval na po-
vinnost poskytnout navrhovatelce jakož-
to vlastnici změnou dotčených pozemků 
relevantní odpověď na její argumenty. 
Důvody, které k  přijetí změn podmínek 

etapizace vedly, a úvahy, jak byla posou-
zena proporcionalita zvoleného řešení, 
nelze zjistit ani z  výše uvedené citace 
usnesení zastupitelstva, které souhlasi-
lo se zakotvením doplňující podmínky 
etapizace.
(46) Navrhovatelka (žalující-občan) v námit-
kách poukazovala na to, že …
Na žádnou z těchto námitek však odpůr-
ce (Město Dobříš) v napadeném OOP ne-
reagoval.
(54) Konkrétní věcné důvody pro přijetí změ-
ny podmínek etapizace neplynou ani z obec-
né části odůvodnění změny č. 3 ÚP. …
(55) Soud dodává, že ani Zpráva o uplat-
ňování územního plánu Dobříš za období 
od května 2014 do října 2017 neobsahu-
je vyhodnocení stanovení pořadí změn 
v  území týkající se obytných ploch. … 
Ani z této zprávy tedy nelze zjistit dů-
vody dalšího trvání etapizace a změny 
podmínek etapizace tak, jak byly stano-
veny 3. změnou. Tou přitom nedošlo pouze 
k  upřesnění již stanovených podmínek, ale 
byly zavedeny podmínky nové … Přitom 
nebylo vůbec reagováno na námitku na-

vrhovatelky, že podmínky etapizace byly 
před přijetím napadeného OOP splněny.
(57) Soud opakuje, že nedostatek odů-
vodnění v opatření obecné povahy nelze 
nahradit vysvětlením ve vyjádření k návr-
hu (návrhu žalobce na zrušení části územního 
plánu). 
(59) Lze tedy uzavřít, že chybějící vypořádá-
ní námitek navrhovatelky a zdůvodnění 
stanovení změn podmínek etapizace ve 
3. změně územního plánu je důvodem ke 
zrušení části napadeného OOP…
(60) Vzhledem k tomu, že soud shledal na-
padené OOP nepřezkoumatelným, ne-
mohl se zabývat tím, zda je přijatá změna 
podmínek etapizace proporcionální, rozum-
ná a v souladu se zásadou rovnosti a kontinu-
ity územního plánování…

Jana Vlnasová

Pokračování k tomuto příspěvku autorky 
s názvem „Proč zastupitelé ignorovali varová-
ní občanů i právníků? Protože proto... Za  ja-
kou cenu?“, naleznete na webových strán-
kách www.dobrisskelisty.cz.

Znalecký posudek (obr. 2)

Šestiletý spor o kanalizaci: Je opravdu v pořádku?
Mezi městem Dobříš a společností AZMOTO 
probíhá již šest let spor o stav obecní kana-
lizace. Vedení města dlouhodobě tvrdí, že 
je kanalizace v pořádku. Fotografie potrubí 
(obr. 1) však podle našeho názoru ukazují 
výrazné praskliny, které vyvolávají vážné 
pochybnosti o její těsnosti.
Problém navíc podle dostupných podkla-
dů není nový. Přibližně čtyřicet let dochází 
k  podemílání podloží pod budovou na na-
šem pozemku. Tuto skutečnost potvrzuje 
i přiložený znalecký posudek (obr. 2). 
Podle našeho názoru může docházet také 
ke kontaminaci spodních vod ve studnách 
v okolí, což by představovalo závažný pro-
blém pro místní obyvatele.
Město argumentuje tím, že kanalizaci opra-
vilo pomocí sklolaminátového rukávu. Zna-
lecký posudek však tuto opravu označuje za 
nedostatečnou a dává do přímé souvislosti 
poškození obecní kanalizace s poškozením 
našeho pozemku. Je také důležité připome-
nout, že k opravě nedošlo z iniciativy města, 
ale až poté, co ji na základě našeho podnětu 
nařídily příslušné úřady.
Navíc se zdá, že problém přetrvává. V šachtě 
v ulici Nová kanalizace nadále prosakuje. Měs-
to situaci řešilo provizorním přidáním trubky, 
která vrací uniklou splaškovou vodu zpět do 
kanalizace. Samotnou příčinu úniku však toto 
řešení podle našeho názoru neodstranilo.

Vedení města často odkazuje na dosavadní 
rozhodnutí soudů. K dispozici však máme 
tři znalecké posudky, které potvrzují vady 
obecní kanalizace. Spor je nyní u Nejvyšší-
ho soudu a nelze vyloučit, že bude pokra-
čovat až u mezinárodního soudu pro lidská 
práva.
Již dříve jsem starostu veřejně požádal o od-
povědi na několik konkrétních otázek ve 
facebookových skupinách Lidé pro Dobříš 
a Dobříš pro lidi. Odpovědi jsem však do-
sud neobdržel. Proto znovu vyzývám vedení 
města, aby se k celé záležitosti veřejně vyjád-
řilo a poskytlo občanům jasné vysvětlení.

Richard Svoboda,
 jednatel AZMOTO PRAHA, s. r. o.

Fotografie potrubí (obr. 1)
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Poděkování veliteli SDH a JSDH Dobříš Jiřímu Zajíčkovi

Jiří končí jak ve funkci velitele Sboru dobro-
volných hasičů Dobříš, tak i ve funkci velitele 
Výjezdové jednotky Sboru dobrovolných ha-
sičů Dobříš po více jak dvanácti letech. Své 
práci věnoval nespočet hodin ročně. Největší 
díky mu patří za perfektní koordinaci sboru 
a výjezdové jednotky při různých akcích, jako 
je například pálení čarodějnic, kde se schází 
veřejnost z celé Dobříše, nebo různé dopro-
vodné a dozorové činnosti, jmenovitě napří-
klad dozor při májových slavnostech, pivních 
slavnostech nebo požární dozory na plesech.
Největší podíl má na vedení a formování vý-
jezdové jednotky sboru. Pod jeho vedením 
se z výjezdové jednotky, která jezdila v ma-

lém počtu osob pouze k požárům, stala jed-
notka, která je dnes, co se týká počtu osob, 
plnohodnotná a věnuje se všem činnostem, 
od likvidace obtížného hmyzu přes požáry, 
záchrany osob z vodní hladiny až po vyproš-
tění u dopravních nehod. Za jeho působení 
se podařilo získat dopravní automobil a nové 
vyhovující prostory pro naše hasiče. 

Novým velitelem SDH a JSDH se stává Jakub 
Mařík, kterému přeji mnoho úspěchů v této 
funkci. Jménem celého sboru tímto Jiřímu 
Zajíčkovi děkuji za jeho mnoholetou a neo-
cenitelnou práci.

Starosta SDH Dobříš Zdeněk Studený 

Jiří Zajíček je členem výjezdové jednotky již 
více jak 21 let. Za tu dobu se mu podařilo pro 
sbor a jednotku zajistit řadu důležitých věcí 
a  ve spolupráci s  městem postupně pořídit 
nové a moderní vybavení, získávat dotace, 
věnovat se práci s mladými hasiči a přede-
vším vytvořit kvalitní zázemí v podobě nové 
hasičské stanice.

Sám Jiří Zajíček k ukončení svého působe-
ní ve funkci říká: „Jsem rád, že SDH a JSDH 
Dobříš předávám ve velmi dobrém stavu a že 
se mi za těch 12 let podařilo vytvořit tým, který 
funguje a troufnu si říct, že je nepostradatelný 
pro město, jeho obyvatele i okolí. U sboru a vý-
jezdové jednotky zůstávám dál jako řadový 
člen, strojník a velitel družstva a stejně tak se 
budu i nadále účastnit zásahů výjezdové jed-
notky. Věřím, že nový velitel povede sbor správ-
ným směrem a naváže na to, co se za poslední 
roky podařilo vybudovat.“

Zpracovala DH

Nově zvolený velitel SDH a JSDH Jakub Mařík 
a starosta Pavel Svoboda

Jiří Zajíček na stanici u vozidla JSDH Dobříš

Nástup do 1. třídy – kde?
Nástup do 1. třídy k plnění povinné školní 
docházky je v letošním roce ovlivněn no-
velou školského zákona – odklad školní do-
cházky. V minulých letech byl počet odkladů 
okolo 20 %. Hledání odpovědí na otázku, zda 
je odklad prvňáčků správný a opravdu děti 
potřebují prodloužit čas předškoláčka v „ma-
teřince“, vedlo ke změně hodnocení pod-
mínek pro odklad povinné školní docházky 
v závislosti na odborné lékařské diagnostice 
a doporučení spádové pedagogicko-psycho-
logické poradny, popřípadě speciálně peda-
gogického centra při školách dle postižení.
Rodiče ode dne zápisu svých dětí do dobříš-
ských škol čekali netrpělivě na výsledky přijí-
macího řízení. Na obě dobříšské základní ško-
ly přišlo k zápisu celkem 225 prvňáčků, z toho 
143 bylo přijato a ostatní nebyli z důvodu 
kritérií k zápisu do 1. ročníku nebo odkladu 
školní docházky, kapacity školy. Mezi rodiči 
nepřijatých dětí se objevuje otázka ohledně 
losování. Proč jednomu to vyšlo a mně ne? 

Co teď? 
Část budoucích prvňáčků chce chodit do 
stejné školy jako jejich starší sourozenci, ro-
diče volí školu z důvodu zaměstnání a časové 
dostupnosti při vodění a vyzvedávání dětí 
podle provozu školy. 
Ředitelé základních škol spolu s vedením 
města budou hledat cestu, jak zajistit vzdě-
lávání co největšímu počtu zájemců. Dle 
vyjátření ředitelů škol a zřizovatele k sou-
časné situaci se očekává do 20. 4. 2026 
představení kroků a možností k zajištění 
vzdělání i těm, co byli odmítnuti. 
Je na rodičích odmítnutých dětí, zda bu-
dou čekat do 20. dubna, nebo se pokusí 
řešit problém několika způsoby – přihláše-
ním dětí do základních škol dle spádovosti 
(vesnice, Nový Knín, …) a volných míst, po-
žádat o seznámení se s podklady k nepřije-
tí dítěte a podat do 15 dnů odvolání nebo 
čekat na místo, které se uvolní, když rodiče 
dětí přijatých do více škol si zvolí svou školu 

a druhé škole pošlou žádost, že ruší přijetí 
dítěte. 
Město jako zřizovatel má v rukou možnosti 
k řešení problemu nástupu dětí k povinné 
školní docházce do školy, kam chodí kama-
rádi, sourozenci, líbí se mu. Zřizovatel může 
zvýšit kapacitu škol, doplnit počty žáků třídy 
na maximální počet dle zákona (30 žáků). 
Vzít v úvahu, že otevření třídy 6. ročníku ZŠ 
od 1. 9. 2026 ve Staré Huti povede ke snížení 
počtu šesťáků z vesnic v dobříšských školách. 
Byla možnost otevřít dvě třídy šesťáků, jen se 
o tom moc mezi lidmi nemluvilo, informace 
ne každý čte a pamatuje si je, a někteří rodiče 
nezaregistrovali možnost podat žádost o pře-
stup v únoru 2026 a spletli si to se zápisem 
do 1. třídy… 
Věřme, že zřizovatel a ředitelé škol umožní 
většině zájemců nástup k povinné školní do-
cházce na vybranou školu s důvěrou, že pro 
„žáčky“ je ta nejlepší. 

Mgr. Eva Burešová, zastupitelka
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Zájem o nádoby na tříděný odpad 
přetrvává – zažádejte si!
Město Dobříš i nadále eviduje zájem občanů o nádoby na tříděný odpad, které byly v mi-
nulých letech poskytovány zdarma. Město plánuje pokračovat v rozdávání nádob na plast 
a papír (velikosti 120 l a 240 l) již ve čtvrtém kole i během jara 2026. S velkou pravděpo-
dobností se jedná o poslední podobnou výzvu. Proto neváhejte!
Abychom mohli lépe zmapovat skutečnou poptávku, žádáme občany, aby vyplnili formu-
lář, který je k dispozici na webových stránkách města v sekci odpady-MESOH (nebo na 
MěÚ v papírové podobě u p. Rambouskové). Nádoby jsou určené pro oby-
vatele, kteří chtějí přejít na adresný svoz odpadů od domu nebo 
jim nevyhovuje svoz pytlů.

Formulář najdete zde: www.mestodobris.cz  MESOH – 
odpady. Další podrobné informace na e-mailu rambouskova@
mestodobris.cz.
Žádosti bude město přijímat do konce měsíce dubna. Žá-
dost lze podat elektronickou formou na e-mail rambouskova@
mestodobris.cz nebo lze písemně doručit na podatelnu úřadu.
Děkujeme, že své odpady třídíte.

Kateřina Rambousková, Odbor výstavby a životního prostředí

Město Dobříš hledá strážníka městské 
policie

Město Dobříš otevřelo výběrové řízení na obsazení pozice „strážník / 
čekatel městské policie (m/ž)“. 

Strážníci městské policie v  Dobříši mají na 
starosti řadu úkolů včetně zajišťování veřej-
ného pořádku, prevence kriminality a  do-
hledu nad dopravní plynulostí. Jde o pozici, 
která přispívá k bezpečí a ochraně obyvatel 
i majetku ve městě. 

Pro uchazeče je klíčová plná způsobilost 
a  bezúhonnost, stejně jako vysoká úroveň 
fyzické kondice. Uchazeči musí splňovat zá-
konné požadavky a disponovat morálními 
kvalitami potřebnými pro efektivní výkon 
této práce. Důraz je kladen na odpovědnost, 
loajalitu a schopnost nezávislého rozhodo-
vání.

Městská policie Dobříš nabízí kandidátům 
stabilní zaměstnání s odpovídajícím plato-
vým ohodnocením a fi nančními výhodami, 
jako je stravenkový paušál a příspěvek na 
penzijní připojištění. Po absolvování základ-
ního kurzu a získání osvědčení Ministerstva 
vnitra ČR bude možnost trvalého pracovního 
poměru.
Pro více informací o požadavcích a procesu 
přihlášení se mohou zájemci obrátit na Měst-
ský úřad Dobříš nebo přímo na velitele měst-
ské policie: Milan Krejčí (+420 318 533 391, 
mestska.policie@mestodobris.cz) nebo na 
Bc. Michaelu Burdovou (+420 602 370 677). 

Zpracovala DH

Harmonogram 
blokového čištění ulic
DOKAS Dobříš, s. r. o., a město Dobříš si 
dovolují oznámit, že bude provedeno 
blokové čištění ulic ve městě Dobříš.

1. duben – středa
Mírové náměstí, B. Němcové, J. Wolkera, 
Za Branou, Přemyslova, Mládeže, Nová, 
Tyršovo nám., Jáchymovská, Hornická, 
Družstevní 
2. duben – čtvrtek
28. října, L. Kopáčka, Lidická, Na Nábřeží, 
A. Dvořáka, Vančurova, nám. Svobody, 
Na Trávníkách
7. duben – úterý
Příkopy, Příkrá, Mostecká, Zahradní, Lo-
mená, Dlouhá, Part. Svobody, Trnovská
8. duben – středa
Fričova, Školní, Za Poštou, nám. Komen-
ského
10. duben – pátek
Dukelské nám., Žižkova, Na Lukách, U Slo-
vanky, Plk. Petroviče, Bořivojova (+ příčné 
ulice)
13. duben – pondělí
Hálkova, Zborovská, Dělnická, U Plovárny, 
Na Kole, Okružní (+ příčné ulice)
15. duben – středa
V Lipkách, B. Smetany, Husova, Tylova, 
U Slávie, Mánesova
17. duben – pátek
Anenská, Lesní, Fr. Průši, Na Chmelnici, 
Jiráskova, V Zahradách, Karnetova zahrada, 
Polní, Na Tarásku
20. duben – pondělí
Za Pivovarem, Přímá, U Pilského potoka, 
Malé paseky, Na Ligruse, U Ovčína
22. duben – středa
Nad Papežem, K Vodárně
24. duben – pátek
Rukavičkářská, Březová, Jeřábová, Levan-
dulová, Jasmínová, Průmyslová, Na Vy-
hlídce, K Lesu
27. duben – pondělí
Šeříková, Růžová, Azalková, Lípová, Javo-
rová, Nad Prachandou, Dubinské kaštán-
ky, Krásný život, Modřínová, Bezová, Smr-
ková, Trnková, Šípková
29. duben – středa
Bratří Čapků, Loukotova, K Oboře, Na Vlaš-
ce, Balabánova, Anenská, Jaroslava Fogla-
ra, Jana Tleskače, Ke Stínadlům, Velkého 
Vonta, Rychlých šípů
30. duben – čtvrtek
Na Čihadlech, Pleskotova, Werichova, 
Schartova, Brodecká, Brdská, Západní, 
Luční, Úvozová

Žádáme občany, aby ve shora uvede-
ných termínech odstranili svá vozidla 
z komunikace, a to v době od 7.00 do 
15.00 hodin. Pokud tak neučiní, mo-
hou být od MP uloženy sankce ve for-
mě blokové pokuty.
Děkujeme za spolupráci. 

Jakub Jarůšek, jednatel společnosti

vatele, kteří chtějí přejít na adresný svoz odpadů od domu nebo 

. Žá-
@

mestodobris.cz nebo lze písemně doručit na podatelnu úřadu.

Kateřina Rambousková, Odbor výstavby a životního prostředí
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Infocentrum Dobříš přechází na letní provoz: Otevřeno bude i o víkendech
S příchodem jara a blížící se turistickou sezó-
nou vychází město opět vstříc návštěvníkům 
i místním výletníkům. Od 1. dubna rozšiřu-
je informační středisko v Kopáčkově domě 
(Mírové náměstí 103) svou otevírací dobu.
Ať už plánujete jarní procházku okolními lesy, 
hledáte tip na kulturní akci, nebo potřebujete

koupit drobnost na památku, pracovníci in-
focentra vám budou k dispozici sedm dní 
v týdnu. Zatímco ve všední dny zůstává ote-
vírací doba stejná, hlavní změnou je víken-
dový provoz. V infocentru si můžete kromě 
map, knih a suvenýrů pořídit také sběratelské 
vizitky nebo vstupenky do místního muzea.

Nová otevírací doba – platná od 
1. dubna
Pondělí–pátek 8.30–17.00
Sobota 9.00–12.00 13.00–16.00
Neděle a svátky 10.00–12.00 13.00–16.00

Lucie Kocmanová, 
vedoucí Odbor infocentrum a propagace

Velikonoční stezka i výzdoba centra
Město Dobříš ve spolupráci se všemi základními dobříšskými školami (ZŠ Dobříš, Komen-
ského nám. 35; 2. ZŠ Dobříš; ZŠ Dobříš, Lidická 384; ZŠ Trnka; ScioŠkola Dobříš i lesní MŠ 
Jsem lesem) letos připravilo velikonoční výzdobu na náměstí Komenského. Centrum města 
tak s příchodem jara ožívá veselými barvami a sváteční atmosférou, která potěší malé i vel-
ké návštěvníky.
Jarní náladu navozuje také Dobříšská stezka poznání. Tu si můžete projít z Anenské ulice směrem 
ke kapli sv. Jáchyma, k rybníku Bzdinka a k Rosovické ulici, případně i opačně. Trasa, která je dlouhá 
cca 2 km, je letos znovu doplněna o zábavné úkoly a otázky zaměřené na Velikonoce a jarní příro-
du. Nově zde bude osazena edukační tabule Vítr v krajině.
Vydejte se na procházku, která spojuje pohyb na čerstvém vzduchu s poznáváním i hravou zába-
vou. Stezka je ideální především pro děti a rodiny, ale radost může udělat každému, kdo si chce 
užít jarní Dobříš trochu jinak. 

Za město Dobříš Šárka Krůtová a Lucie Oplíštilová

Dotazník spokojenosti s vývozem městských košů 
a umístěním zásobníků na psí exkrementy
Prosíme o vyplnění následujícího krátkého dotazníku, který nám pomůže ve zlepšování veřejných služeb. Dotazník 
je možné vyplnit elektronicky nebo fyzicky na podatelně městského úřadu (budova radnice – Mírové náměstí 119, 
Dobříš) nebo infocentra (Kopáčkův dům, přízemí – Mírové náměstí 103, Dobříš). Vyplněné dotazníky můžete ode-
vzdávat na uvedených místech do 17. dubna 2026. Předem děkujeme za váš čas.

Za město Dobříš Lucie Oplíštilová

Jste spokojeni s četností svozu městských košů na směsný komu-
nální odpad (SKO)?
5 Ano
5 Ne – příliš častý svoz, zbytečně moc košů v lokalitě
5 Ne – nedostatečný svoz, málo košů v lokalitě

Pokud jste výše uvedli NE, prosíme o bližší upřesnění. Jaké lokality 
či ulice se vaše nespokojenost s vývozem SKO týká? (Prosíme o co 
nejpřesnější popis, např. číslo popisné nejbližšího domu.)

Chybí vám na konkrétních městských koších zásobníky sáčků na 
psí exkrementy?
5 Ne
5 Ano

Pokud jste výše uvedli ANO, prosíme o bližší upřesnění. Jaké lokality 
či ulice se vaše nespokojenost s chybějícími zásobníky týká? (Prosíme 
o co nejpřesnější popis, např. číslo popisné nejbližšího domu.)

Máte-li jakékoli další podněty, připo-
mínky, nebo dokonce pochvaly týkající 
se košů na SKO, zde je pro ně prostor.

Pokud nám můžete zanechat kontakt pro případné doplnění infor-
mací, budeme rádi. Pokud chcete tento dotazník vyplnit anonymně, 
zanechte toto pole prázdné. Děkujeme.

Jméno a příjmení: 

e-mail:

telefon: 


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Dobříšský „Týden Země“ 2026
Ve středu 22. dubna si po celém světě připomínáme Den Země 
– svátek, který je symbolem úcty k naší planetě a odpovědnosti 
za její budoucnost. 

Tento den spojený se vznikem moderního 
environmentálního hnutí nám každoročně 
připomíná, že péče o životní prostředí není 
samozřejmostí, ale vědomým rozhodnutím 
každého z nás.
Vyjádřit svůj postoj k ochraně přírody je důle-
žité zejména v dnešní době, kdy si stále více 
uvědomujeme křehkost světa kolem nás. 
Přestože jednotlivec sám nemůže změnit vše, 
každý z nás může být součástí pozitivní změ-
ny – svým přístupem, svou aktivitou i osob-
ním příkladem.
Také město Dobříš se tradičně připojuje k ce-
losvětovým oslavám a připravuje „Týden 
Země“, který letos proběhne od pondělí 
20.  dubna do neděle 26. dubna. Po celý 
týden se budou uklízet veřejná prostranství 
i  okolí města a zároveň se uskuteční dopro-
vodné akce, které připomenou význam ochra-
ny životního prostředí a odpovědného přístu-
pu k přírodě.
Vyvrcholením programu bude oslava Dne 
Země na hřišti v ulici Boženy Němcové v pátek 
24. dubna od 10 do 16 hodin. Letošní ročník 
ponese název „Tajemství ptačí říše“ a ná-
vštěvníky zavede do fascinujícího světa ptáků.

Město vyzývá k zapojení neziskové organizace, 
dobříšské školy i jednotlivé občany, kteří chtějí 
přiložit ruku k dílu. Pro účastníky bude zajištěn 
svoz a likvidace sesbíraného odpadu, k dispo-
zici budou igelitové pytle i gumové rukavice.

Pro potvrzení úklidových lokalit a další infor-
mace kontaktujte Odbor výstavby a životní-
ho prostředí: e-mail: harmanova@mestodob-
ris.cz, telefon: 318 533 380, osobně: čp. 1602 
(nad Penny Marketem).
Děkujeme všem, kteří svým zapojením dávají 
najevo, že jim záleží na prostředí, ve kterém 
žijeme.

Program na hřišti Boženy Němcové nabídne 
pestré aktivity, zábavu i poučení. Organizáto-
ři představí bohatou druhovou rozmanitost 
ptačí říše – od druhů běžně žijících v našem 
okolí přes lesní obyvatele až po cizokrajné 
ptáky. Řeč bude také o ptácích oblíbených, 
méně známých i o těch, kteří jsou někdy vní-
máni jako škůdci. Návštěvníci se dozvědí zají-
mavosti o jejich životě, významu pro přírodu 
i vztahu člověka k nim.
Akce je určena především dětem z mateř-
ských škol a žákům prvního stupně základ-
ních škol, věříme však, že inspiraci a radost 
si odnesou všichni bez ohledu na věk. Město 
Týden Země pořádá ve spolupráci s dalšími 
organizacemi z Dobříše a okolí.

Přijďte s námi oslavit Den Země, zastavit se 
na chvíli v každodenním shonu a společně si 
připomenout, že naše planeta je domovem, 
o který stojí za to pečovat.

Alena Harmanová, 
vedoucí Odboru výstavby a životního prostředí

Dubnová výzva 
právě odstartovala. 
Ještě se můžete 
zapojit!
Město Dobříš se i letos připojuje 
k oblíbené celorepublikové výzvě 
10 000 kroků. Do dubnového 
ročníku se hlásí už pojedenácté 
a znovu zve obyvatele, aby 
přivítali jaro aktivně — v pohybu 
a na čerstvém vzduchu.

Registrace do výzvy byla spuštěna 
1.  března. Zapojit se může každý bez 
ohledu na věk či fyzickou kondici. Cílem 
není jen dosáhnout magické hranice 
deseti tisíc kroků denně, ale především 
podpořit pravidelný pohyb, zdravý ži-
votní styl a radost z každodenní chůze. 
Dubnová výzva je ideální příležitostí, jak 
po zimě znovu rozhýbat tělo, objevovat 
okolí Dobříše a strávit více času venku. 
Účastníci mohou chodit sami, s rodinou, 
přáteli nebo se zapojit do týmů.

Užijte si jaro v pohybu 
a přidejte se k výzvě 
10 000 kroků i začátkem 
dubna.

Za město Dobříš Šárka Krůtová, 
koordinátorka projektu 
Dobříš – Zdravé město
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Seminář pro pěstouny otevřel důležité téma vztahů 
a sexuality

V uplynulém měsíci proběhl v naší organizaci vzdělávací seminář pro pěstouny s názvem „Vztahy a sexualita“, 
který vedl zkušený lektor Mgr. Josef Smrž. Seminář se setkal s velmi pozitivním ohlasem a mezi účastníky 
sklidil velký úspěch.

Téma vztahů a sexuality je nejen u dětí 
v pěstounské péči důležité a často přiná-
ší řadu otázek, na které my dospělí někdy 
neumíme odpovědět. Seminář proto nabídl 
nejen odborné informace, ale také prostor 
pro otevřenou diskusi a sdílení zkušeností. 
Pěstouni měli možnost mluvit o situacích, 
které ve své každodenní péči řeší, a získat 

praktické rady využitelné v rozhovorech 
s dětmi.

Radost nám udělaly také reakce samot-
ných účastníků, kteří oceňovali především 
srozumitelný výklad, citlivý přístup lekto-
ra a přátelskou atmosféru celého setkání.  
Zde jsou některé z nich:

„Velmi pěkně strukturovaný projev, příjemný 
hlas a přiměřené tempo.“ „Velmi milý přístup 
a skvělé téma.“ „Odnáším si spoustu informací, 
které využiji.“

A i o tomhle je naše práce. Zprostředkovat 
náhradním rodičům takové vzdělávání, které 
jim přinese to, co právě potřebují.
Velmi nás těší i zájem o online semináře, kte-
ré jsme spustili v loňském roce. Na posledním 
z nich se sešel opravdu velký počet účastní-
ků, což nás mile překvapilo a zároveň utvrdilo 
v tom, že tato forma vzdělávání má své místo.

Naším cílem je pěstouny 
dlouhodobě podporovat 
a vytvářet prostor pro jejich další 
vzdělávání i sdílení zkušeností. 

Jsme proto rádi, že semináře – v jakékoliv po-
době – nacházejí mezi pěstouny stále větší 
oblibu.
Na náhradní rodičovství nemusíte být sami! 
Věříme, že s námi se vám ponese lehčeji. 

Za tým Temala Tereza Jandová

Malé přáníčko, velká radost: Děti potěšily seniorky  
ke Dni žen
U příležitosti Mezinárodního dne žen nás 
8. března navštívily děti ze Základní školy 
Lidická s paní vychovatelkou Markétou Řá-
hovou a potěšily naše klientky, obyvatelky 
i pečovatelky milou pozorností. Přinesly 
vlastnoručně vyrobená přáníčka a drobné 

dárečky, které vykouzlily úsměv na tváři ne-
jedné ženě.

Pro některé z nich to bylo možná jediné přá-
níčko, které v tento den dostaly, a o to větší 
radost nám tato návštěva udělala. 

Velmi si vážíme toho, že děti vedou k úctě 
a laskavosti k starší generaci.
Děkujeme za krásné setkání a těšíme se na 
další návštěvy.

Dáša Mášová, 
ředitelka Pečovatelské služby Dobříš

Poděkování pro 
pracovníky denního 
stacionáře v Dobříši

Velké díky pracovnicím denního stacio-
náře Kratochvíle v Dobříši za veškerou 
péči, trpělivost a individuální přístup, 
který nám věnujete. 

Vaši klienti

P.S. Víme, že to s námi nemíváte vždy 
jednoduché. Děkujeme.
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Jak místní akční skupina Brdy–Vltava mění tvář 
Dobříšska, Novoknínska a středního Povltaví

Strategie komunitně vedeného místního rozvoje MAS Brdy–Vltava 
mění podobu regionu Dobříšska, Novoknínska a středního Povltaví. 

Díky sedmi vyhlášeným výzvám na předklá-
dání projektů žadatelů z území MAS se nám 
podařilo v letech 2024 a 2025 podpořit dal-
ších 56 projektů za celkovou dotační částku 
41 811 425,2 Kč. Klíčovou investicí pro naše 
území je dostavba 2. stupně základní ško-
ly ve Staré Huti, která z uvedené částky činí 
22 251 903,2 Kč. Ostatní projekty byly realizo-
vány na podporu rozvoje obcí, neziskových 
organizací i podnikatelských aktivit. Jednalo 
se například o modernizaci a pořízení vyba-

vení do školních kuchyní, herních prvků na 
obecní a školní hřiště, pořízení komunální 
techniky v obcích, zřízení odpočinkových 
stanovišť nebo pořízení technologie pro sto-
matologické pracoviště. Projekty byly pod-
pořeny z různých dotačních titulů. Jednalo se 
o Integrovaný regionální operační program, 
Strategický plán Společné zemědělské poli-
tiky a Operační program Technologie a apli-
kace pro konkurenceschopnost. Pro rok 2026 
plánujeme vyhlásit další výzvy z uvedených 

programů pro žadatele z území MAS Brdy–
Vltava, sledujte prosto naše webové stránky 
(www.brdy-vltava.cz). Pod strategii komunit-
ně vedeného místního rozvoje spadá také 
dotační podpora z Operačního programu 
Zaměstnanost+, kterou realizuje přímo naše 
MAS Brdy–Vltava v komunitním centru Svět 
dobrých lidí, o těchto aktivitách podrobně 
v příštím článku.

Kateřina Boukalová

Když pár hodin znamená opravdu hodně aneb Co je to 
homesharing (sdílená péče)

Možná je ve vašem okolí rodina, která každý den zvládá víc, než je na první pohled vidět. Rodina, která pečuje 
o dítě s mentálním postižením, a přestože pomoc by jí mohla ulevit, není vždy snadné si o ni říct. Právě proto 
existuje homesharing.

Hledáme laskavé lidi, kteří by chtěli věnovat 
trochu svého času dítěti s mentálním po-
stižením, které potřebuje kamaráda, přijetí 
a bezpečný prostor. Někoho, kdo s ním bude 
trávit čas, povídat si, objevovat svět a být pro-
stě nablízku.
Pro dítě to může znamenat radost a nový 
vztah. Pro rodiče chvíli oddechu, možnost vy-
řídit, co je potřeba, nebo si jen na chvíli odpo-
činout. Pro všechny pak velkou úlevu v tom, 
že na to nejsou sami.
Homesharing není o velkých gestech. 
Je o obyčejné lidské blízkosti, která má neo-
byčejný dopad.

Možná právě vy můžete být někým, kdo po-
může tam, kde si o pomoc není snadné říct. 
Přidejte se mezi naše hostitele a otevřete se 
novým zážitkům. Na vše vás připravíme.
Chcete vědět víc? Přijďte na nezávaznou in-
formační schůzku a zeptejte se na vše, co vás 
zajímá.

Napište nám na homesharing@cpkp.cz.
Více informací najdete na www.homesha-
ring.cz nebo www.komunitne.cz.
Těšíme se na vás.

Tým homesharingu 
Centra pro komunitní práci střední Čechy
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Mediální workshop: 
Jak vzniká televizní 
reportáž

Naše škola měla v únoru jedinečnou příle-
žitost nahlédnout do světa médií. Pro žáky 
5.  ročníku se uskutečnil mediální workshop, 
během kterého se z nich na chvíli stali oprav-
doví reportéři, moderátoři i kameramani. 

Do školy za námi přijela profesionální mode-
rátorka Michaela Brejchová spolu s kamera-
manem Jakubem Malým. Společně žákům 
srozumitelně a poutavě vysvětlili základy 
zpravodajství – jak se připravuje reportáž, 
co je důležité při vystupování před kamerou 
a jakou roli hraje spolupráce celého týmu. 
Děti si vše mohly vyzkoušet na vlastní kůži. 
Nechybělo moderování předpovědi poča-
sí, práce s kamerou, ani zábavné artikulační 
říkanky, díky kterým si žáci procvičili správ-
nou výslovnost a mluvený projev. Velkým 
zážitkem bylo stát před kamerou a překonat 
počáteční trému, kterou nakonec vystřídalo 
nadšení a radost z povedeného výkonu. Vý-
sledkem celého workshopu je profesionálně 
zpracovaná reportáž o naší škole, na které se 
páťáci aktivně podíleli.

Workshop byl pro žáky nejen zábavný, ale pře-
devším velmi přínosný – rozvíjel jejich komu-
nikační dovednosti, kreativitu a týmovou spo-
lupráci. Děkujeme všem, kteří se na realizaci 
mediálního workshopu podíleli, a těšíme se na 
další inspirativní setkání, která žákům přiblíží 
svět kolem nás zase z trochu jiné perspektivy.

Monika Cieślik a Lucie Petráňová

Š K O LY

Zprávy ze Starky

Sport a pohyb na naší škole

Také v letošním školním roce se naše škola 
aktivně zapojila do mnoha sportovních akcí 
a soutěží. Žáci měli možnost poměřit své síly 
v různých disciplínách a reprezentovat školu 
na okresní i krajské úrovni. Sport a pohyb 
jsou pro naši školu velmi důležité, a proto se 
snažíme dětem nabízet co nejvíce příležitostí 
k aktivnímu trávení času.
Během roku jsme se zúčastnili celé řady spor-
tovních soutěží, mezi které patřil například 
přespolní běh, miniházená, fl orbal, fotbal, 
futsal, gymnastika, vybíjená nebo basketbal. 
Jedním z největších letošních úspěchů byl 
výkon dívek z prvního stupně ve fl orbalu 
v  turnaji ČEPS Cup. Dívky se probojovaly až 
do krajského kola, ve kterém obsadily krás-
né 4. místo. Další velký úspěch zaznamenaly 
opět dívky z prvního stupně, konkrétně ze 
4. a 5. tříd, které ve vybíjené obsadily v okres-
ním kole 2. místo.
Kromě těchto soutěží se naše škola pravidel-
ně zapojuje i do dalších sportovních projek-
tů. Jedním z nich je Školní basketbalová liga, 
ve které se nám letos podařilo vybojovat vý-
borné 4. místo v kraji.
V rámci hodin tělesné výchovy si žáci mohou 
vyzkoušet také méně tradiční sportovní akti-
vity. Letos měli například možnost seznámit 
se se základy juda a sebeobrany pod vedením 
profesionální trenérky. Velký zájem vzbudilo 
také krasobruslení, které vedla příbramská 
krasobruslařka. Chlapci poměřili své síly se 

žáky dobříšských škol v tradičním hokejovém 
turnaji. Součástí hodin tělesné výchovy jsou 
také různé sportovní výzvy. Jednou z nich je 
například lednová výzva „Švihej”, během které 
se děti učí jednoduchou sestavu se švihadly 
a zlepšují svou koordinaci i fyzickou kondici.
Naše škola nabízí také řadu sportovních 
kroužků, kde děti mohou pravidelně trénovat, 
zlepšovat své dovednosti a objevovat nové 
sporty. Sportovní aktivity však nekončí hodi-
nami tělesné výchovy. Žáci mají možnost hý-
bat se také o přestávkách. Na chodbách mají 
k dispozici například stolní fotbal, air hockey 
nebo malé basketbalové koše ve třídách.
Naší snahou je podporovat děti v pohybu 
a vést je ke zdravému životnímu stylu. Jsme 
rádi, že sport děti baví a že se do něj zapojují 
s nadšením a radostí.

Natálie Purkartová

5WEB: www.zsdobris.cz    5Telefon: 318 521 070    5E-mail: skola@zsdobris.cz

Žáci předmětu Multimediální výchovy se proměnili 
v animátory

Dne 19. února se na naší škole uskutečnil 
workshop zaměřený na svět animace, který 
pro žáky připravila společnost Learniga. Bě-
hem programu se děti seznámily se základy 
animovaného fi lmu a samy si vyzkoušely prá-
ci animátorů. Žáci pracovali se třemi různými 
technikami. Nejprve vytvořili jednoduchou 
kreslenou animaci z postupně se měnících 
obrázků. Následovala loutková animace 
s  trojrozměrnými postavičkami, které se po 

malých krocích posouvají a fotografují. Třetí 
technikou byla plošková animace z papí-
rových vystřižených postav a objektů. Díky 
tomu si vyzkoušeli, kolik trpělivosti, času 
a  kreativity je potřeba k vytvoření i krátké-
ho animovaného fi lmu. Součástí workshopu 
byla také ukázka tvorby animace v běžně do-
stupných programech. Lektor předvedl, jak 
lze jednoduché animace vytvářet například 
v programu Microsoft PowerPoint. Na závěr 
proběhlo promítání všech vzniklých animo-
vaných fi lmů doplněné komentářem lektora. 
Ten ocenil kreativitu i nápady jednotlivých 
týmů. Žáci poté své práce společně zhodno-
tili a podělili se o dojmy z celého dne.

Krátké animované fi lmy 
i  reportáž o naší škole 
z  mediální workshopu si 
můžete prohlédnout po 
načtení QR kódu.

Monika Cieślik 
a Lucie Petráňová
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Zprávy z 2. ZŠ Dobříš
Když se znalosti promění v úspěch
Na 2. základní škole Dobříš máme každý rok 
radost z mnoha šikovných žáků, ale vždy nás 
zvlášť potěší chvíle, kdy se jejich píle, zví-
davost a poctivá příprava promění v krásný 
úspěch ve vědomostních soutěžích. Právě 
tam se totiž ukazuje nejen to, co si děti za-
pamatovaly, ale především to, jak dokážou 
přemýšlet, hledat souvislosti a obstát v kon-
kurenci svých vrstevníků.
Velkou radost nám letos udělala především 
olympiáda v českém jazyce, v níž Ema Red-
lichová vybojovala v okresním kole 1. místo.
Výborně si naši žáci vedli také v olympiádě 
v anglickém jazyce, kde Ema Redlicho-
vá získala 2. místo a Michal Fejk 4. místo
v  okresním kole. Krásných výsledků dosáhli 
i naši reprezentanti v geografi cké olympiá-
dě. Prokop Schich obsadil 2. místo, Tomáš 
Loučka 3. místo a Tereza Benáková se 
umístila na 7. místě. Každý takový výsledek 
je pro školu povzbuzením a zároveň důka-
zem, že naši žáci umějí své znalosti dobře 
uplatnit.
Za každým umístěním se přitom skrývá mno-
ho hodin práce. Soutěžící si musí najít čas na-
víc, zopakovat si učivo, pracovat samostatně 

a často překonat i vlastní nervozitu. O to více 
si jejich snahy vážíme a jsme rádi, že na naší 
škole vyrůstají žáci, kteří se nebojí přemýšlet, 
ptát se a poměřit své schopnosti s ostatními. 
2. ZŠ Dobříš tak potvrzuje, že je školou, která 
vede děti nejen ke sportu a aktivnímu život-
nímu stylu, ale i k rozvoji znalostí, přemýšlení 
a chuti učit se nové věci. 
Všem oceněným i ostatním soutěžícím srdeč-
ně gratulujeme a přejeme jim, aby je radost 
z poznávání neopouštěla ani v dalších letech.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Libová dílna Pepy Libického – dílna, která děti baví
Naše škola dlouhodobě spolupracuje s Libo-
vou dílnou Pepy Libického, která sídlí v areálu 
bývalých Rukavičkářských závodů Dobříš. Díky 
této spolupráci a projektu Zpátky k řemeslům 
mají žáci všech ročníků možnost navštěvovat 
výukové programy zaměřené na práci se dře-
vem a rozvoj praktických dovedností.
Děti se pod vedením zkušených lektorů a sa-
motného Pepy Libického seznamují s bezpeč-
ným používáním nástrojů a učí se základům 

řemeslné práce. Programy v dílně podporují 
nejen manuální zručnost, ale také trpělivost, 
soustředění a radost z vlastní tvorby.
Spolupráce školy s místní dílnou je velmi 
přínosná, propojuje teoretické vzdělávání 
s praktickými činnostmi a umožňuje dě-
tem poznávat tradiční řemesla. Škola si této 
spolupráce velmi váží, děkuje za přívětivý 
a ochotný přístup lektorů. 

Tým 2. ZŠ Dobříš 

Projekt Trenéři ve škole přináší dětem radost z pohybu
Na 2. základní škole Dobříš pokračuje oblíbený projekt Trenéři ve škole, který zpestřuje výuku 
tělesné výchovy na prvním stupni. V průběhu minulého měsíce se v hodinách tělesné výchovy 
střídali trenéři z místních sportovních klubů – trenér z klubu MFK Dobříš Jan Zbíral a trenérka 
z klubu Aerobik Dobříš Barbora Pechmanová.
Díky této spolupráci si žáci prvních a druhých tříd mohli vyzkoušet různé druhy pohybových 
aktivit. Zatímco trenér Jan Zbíral připravil pro děti pestrý program plný sportovních her a cviče-
ní zaměřených na rozvoj pohybových dovedností a spolupráce, trenérka Barbora Pechmanno-
vá přinesla do hodin rytmus, hudbu a základy aerobiku.
Děti pracovaly na koordinaci, rovnováze i správném držení těla a zároveň si užily hodně zábavy 
a pohybu. Hodiny se nesly v přátelské a hravé atmosféře a žáci se do všech aktivit zapojovali 
s velkým nadšením.
Projekt Trenéři ve škole je založen na spolupráci pedagogů s proškolenými sportovními trenéry, 
kteří se pravidelně zapojují do výuky tělesné výchovy na prvním stupni základních škol. Jeho 
cílem je především podpořit u dětí pozitivní vztah k pohybu v důležitém období jejich vývoje.
Program zároveň pomáhá rozvíjet nejen fyzickou kondici dětí, ale také jejich spolupráci, sebe-
vědomí a radost ze sportu. Spolupráce školy se sportovními kluby tak ukazuje, že propojení 
školní výuky s praxí může být pro děti velkou inspirací a motivací k aktivnímu životnímu stylu.

Tým 2. ZŠ Dobříš

Olympijský medailista 
v šermu navštívil 2. ZŠ Dobříš

Na 2. ZŠ Dobříš se konala další z oblíbených 
školních akcí – beseda se sportovcem, která 
znovu ukázala, že sport je na naší škole mno-
hem víc než jen součást výuky. Je totiž důle-
žitou součástí života školy.

Tentokrát mezi žáky zavítal olympijský 
medailista v šermu Jiří Beran se svými 
kolegy. Během besedy dětem poutavě vy-
právěl o své sportovní kariéře, představil jim 
sportovní šerm a vysvětlil základní pravidla 
tohoto zajímavého a dynamického sportu.
Největší radost měli žáci z praktické části 
programu. Měli totiž jedinečnou možnost 
vyzkoušet si šerm přímo s olympionikem 
a také proti sobě navzájem s využitím 
tréninkových pomůcek. Děti si tak mohly 
vyzkoušet základní techniky i rychlost a po-
střeh, které jsou pro tento sport typické.
Součástí setkání byla také autogramiáda, 
společné focení a ukázka medailí. Pro mnohé 
byl velkým zážitkem okamžik, kdy si mohli 
potěžkat nebo dokonce pověsit na krk olym-
pijskou bronzovou medaili, kterou Jiří Beran 
získal na Letních olympijských hrách v Paříži.
Velkým překvapením pro všechny byl také 
přátelský souboj proti zástupcům školy 
z  řad pedagogů. Tým učitelů reprezento-
vala Jana Pechanová a do souboje se za-
pojil také ředitel školy Michal Ciboch.
Celé setkání se neslo ve velmi příjemné at-
mosféře. Pro žáky bylo nejen poučné, ale 
především plné zážitků a inspirace. Setkání 
s vrcholovým sportovcem tak opět ukázalo, 
že sport může být nejen cestou k úspěchům, 
ale také zdrojem radosti, motivace a nových 
zkušeností.

Tým 2. ZŠ Dobříš

5WEB: www.2zsdobris.cz     5Telefon: 318 521 002     5E-mail: 2.zsdobris@seznam.cz 
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Základní škola Dobříš, Lidická 384
Měsíční sportovní výzvy školního parlamentu
Školní parlament se v letošním školním roce 
rozhodl podpořit pohyb a zdravý životní styl 
žáků prostřednictvím měsíčních sportovních 
výzev. Každý měsíc je vyhlášena jedna spor-
tovní disciplína, ve které mohou žáci poměřit 
své síly, vyzkoušet své dovednosti a soutěžit 
o umístění. Smyslem projektu není pouze 
vítězství, ale především radost z pohybu, 
motivace k pravidelné aktivitě a překonávání 
vlastních hranic.

Sportovní výzvy jsou sestaveny tak, aby byly 
pestré a dostupné pro různé věkové katego-
rie. V průběhu roku se střídají disciplíny za-
měřené na sílu, vytrvalost, obratnost i rovno-
váhu. Mezi realizované výzvy patří například 
sedy-lehy, které prověřují vytrvalost břišních 

svalů, plank, kde žáci měří dobu výdrže v po-
zici prkna, nebo hod medicinbalem, zaměře-
ný na sílu a správnou techniku pohybu.

Nechybí ani hravější disciplíny, jako je čáp – 
stoj na jedné noze, který testuje rovnováhu 
a soustředění, skoky přes švihadlo rozvíjející 
kondici a koordinaci či točení obruče, jež vy-
žaduje rytmus a vytrvalost. Tyto aktivity jsou 
oblíbené napříč ročníky a podporují pozitivní 
sportovní atmosféru.

Organizaci výzev zajišťuje školní parlament 
ve spolupráci s pedagogy. Výkony jsou za-
znamenávány a vyhodnocovány v jednotli-
vých věkových kategoriích. Projekt přispívá 
nejen ke zlepšení fyzické kondice žáků, ale 
také k posílení spolupráce, fair play a pozitiv-
ního klimatu školy.

Školní parlament ZŠ Dobříš, Lidická

Školní družina má za sebou pestré měsíce plné zážitků

V rámci programu školní družiny proběhl Mezinárodní den čokolády a akce Mise – Světový den zvířat, při níž děti absolvovaly zvířecí stezku 
v dobříšském zámeckém parku. Následoval Halloween. V adventu děti vyrazily do Rožmitálu, kde se seznámily s lidovými tradicemi, poté proběh-
lo vánoční pečení. „Týden za polárním kruhem“ přinesl zimní hry a tvoření, pohádkový týden návštěvu divadla v Příbrami, v rámci masopustního 
období pak proběhla masopustní stezka.
V následujícím období družinu čekají aktivity na téma Velikonoc a další jarní akce.

Veronika Záluská, vedoucí školní družiny

5WEB: www.zsdobris-lidicka.cz      5Telefon: 318 521 171   5E-mail: spec.dobris@zsdobrislidicka.cz

5WEB: www.zstrnkadobris.cz  5Telefon: 723 731 976     5E-mail: reditel@zstrnkadobris.cz

ZŠ TRNKA slaví 10 let!
Je to neuvěřitelné, ale Trnka letos prochází svým desátým školním 
rokem. Toto krásné výročí vybízí k zastavení a ohlédnutí. 

Proč vlastně škola vznikla? Jaké bylo naše první setkání s Trnkou? Co jsme očekávali a co se 
opravdu stalo? Co se za těch deset let podařilo realizovat? A co plánujeme dál? Nad těmito 
a dalšími otázkami jsme se zamýšleli při rodičovské kavárně, kde se sešli zástupci našeho zřizo-
vatele, pedagogů a rodičů. Společné vzpomínání, přemýšlení a sdílení je součástí naší trnkové 
komunity, a i za to jsme velmi vděční.
Další společnou slavnostní příležitostí byl trnkový ples, který se uskutečnil 14. března. Celým 
večerem se nesla velká radost a vděčnost. Nechybělo vystoupení školní kapely či předtančení 
připravené našimi pedagogy. Ve své premiéře zde zazněla i speciální výroční píseň.
Hlavní oslava se uskuteční při naší zahradní slavnosti v sobotu 30. května v odpoledních hodi-
nách. Všechny naše příznivce srdečně zveme!

Markéta Svobodová

Návštěva v domově seniorů
V pátek 6. března přišli žáci 1. stupně naší školy potěšit klienty domova seniorů hudebním pro-
gramem, ve kterém se propojil zpěv, pohyb, hudba a emoce. Nechyběl ani společný tanec ma-
karena se skupinou místních žen. Na závěr příjemného setkání děti rozdaly všem přítomným 
klientům krásnou jarní dekoraci. Celé setkání bylo plné radosti i dojetí. Jsme rádi, že se můžeme 
takto generačně propojovat.

Hana Farářová

Tutorské čtení 
Jednou z tradičních akcí naší školy je takzva-
né tutorské čtení, kdy se propojují mladší 
a  starší žáci skrze speciálně připravené čte-
nářské lekce. Starší žáci se stávají tutory, prů-
vodci svých mladších spolužáků, a společně 
objevují různé oblasti čtenářství. Cílem není 
jen samotné čtení, ale také vzájemná spo-
lupráce, podpora, navázání nových vztahů 
a sdílení čtenářských prožitků. Děti pracují ve 
dvojicích, ve kterých si čtou, předvídají, shr-
nují, zkoumají postavy či prostředí příběhu. 
Společné chvíle nad knihou přinesly nejen 
nové čtenářské zkušenosti, ale i spoustu po-
vzbuzení a radosti. 

Markéta Svobodová
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O ČÁPOVI s Míšou Sarnovskou. Část 1. – Historie 
Míša Sarnovská založila před 14 lety první 
ČAPÍ školku v Novém Kníně. Netušila tehdy, 
že se jednou rozroste do sítě dětských sku-
pin ČÁP. Připravila jsem si pro ni pár otázek, 
abych vás s historií a principy ČÁPA mohla 
seznámit. Rozhovor však překročil svým roz-
sahem povolený počet znaků pro otištění 
v  listech. Rozděluji ho tedy na několik částí, 
celý si jej můžete přečíst na našich stránkách 
www.dccap.cz.

Míšo, ČÁPA jsi zakládala před 14 lety. Co tě 
k tomu vedlo?
V roce 2012 byly mému synovi 3 roky a nebyl 
přijat do státní MŠ, dcera již MŠ navštěvova-
la, ale vzhledem k jejímu zdravotnímu han-
dicapu pouze po omezenou dobu. Hledala 
jsem především řešení pro své děti, aby se 
dostaly do kamarádského kolektivu vrstev-
níků, současně mohly co nejvíce času trávit 
venku v přírodě a aby prostředí bylo přijíma-
jící a vhodné i pro děti se specifi ckými potře-
bami. Ve stejném roce se do školky v Novém 
Kníně nedostalo dalších 16 dětí. Soukromá 
zařízení existovala, ale byla fi nančně nebo 
logisticky nedostupná. Začala jsem proto 
hledat vlastní řešení.

Představovala sis v tehdy, že se ČÁP roz-
roste do sedmi školek?
Ani nápad. Tou dobou to bylo nepředstavitel-
né. Rozběhnout první dětskou skupinu ČÁP-
-DOOSAN z fi nancí EU bylo v roce 2014 neuvě-
řitelně náročné. Že bychom mohli mít skupinek 
sedm a pečovat díky tomu ročně téměř o sto 
dětí, to mě tehdy skutečně ani nenapadlo.

Nově ČÁP navazuje spolupráci s obcemi, 
co od této spolupráce očekáváš?
Za tuto spolupráci jsem již teď neskutečně 
vděčná. Obec je tím, kdo buduje materiální 

zázemí – budovu, zařízení interiéru a zahra-
du. A ČÁP je ten, kdo do těchto prostor při-
náší lásku a porozumění dětem. Přijde mi to 
jako geniální řešení pro všechny. Moc si vá-
žím spolupráce s panem starostou Hejdukem 
ve Lhotce u Hostomic. A neméně vstřícná je 
i  spolupráce, která nyní probíhá s  vedením 
obce Daleké Dušníky, kde budeme společně 
nového ČÁPA otevírat letos v září. Vše je o li-
dech. Kde je vůle, řešení se vždy najde.

Kateřina Hasáková
Celý rozhovor najdete na www.dccap.cz

Š K O LY

ZUŠ Dobříš zve děti i veřejnost na dubnové události 
v jubilejním roce školy

Základní umělecká škola Dobříš letos slaví 80 let od svého založení. Osm desetiletí, během nichž školou prošly 
tisíce dětí, které zde objevily radost z hudby, tance, výtvarného umění i divadla.

Aby tento krásný koloběh mohl pokračovat, 
zveme nové uchazeče o studium pro škol-
ní rok 2026/2027. Uzávěrka přihlášek je 
10. dubna. Přihlásit se mohou děti do všech 
oborů – hudebního, tanečního, výtvarného 
i literárně-dramatického.
Součástí jubilejního roku je také projekt, kte-
rý přinese umění přímo do veřejného prosto-
ru města. Dne 15. dubna ve 14 hodin bude 

v pétanque parku (na místě bývalého kina) 
slavnostně odhalen nový herní hudební pr-
vek, který vznikl k 80. výročí školy. Uvedení 
proběhne symbolicky na Světový den umění, 
zúčastní se děti ze ZUŠ Dobříš i ze sousední 
2. mateřské školy a slavnostní slovo pronese 
starosta města Pavel Svoboda.
Hudební oslavy výročí budou pokračovat 
také koncertem. Dne 23. dubna od 18 hodin

se ve společenském sále Kulturního domu 
Dobříš uskuteční slavnostní koncert smyč-
cového orchestru Karla Čiháka a jeho hostů.

ZUŠ Dobříš srdečně zve děti, rodiče i širo-
kou veřejnost, aby s námi jubilejní rok školy 
sdíleli.

Lucie Karlová, ředitelka školy
Foto: Denisa Havlíčková

5WEB: zusdobris.eu 5Telefon: 605 587 896 5E-mail: info@zusdobris.eu

5WEB: www.dccap.cz 5Telefon: 773 721 929 5E-mail: fi alovy.cap@gmail.com

WEB: www.dccap.cz
Telefon: 773 721 929
E-mail: fi alovy.cap@gmail.com
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Milí čtenáři a příznivci kulturního dění, 
letošní duben je pro nás tak trochu výjimečný – po dvou letech připravujeme  

Salon výtvarníků z Dobříšska, z jehož tradice a života máme velkou radost,  
a srdečně vás zveme k jeho návštěvě. Nahlédněte do našeho  

dubnového programu a zastavte se u nás, moc rádi vás uvidíme. 

DUBEN

DÁLE PŘIPRAVUJEME 

 5. 5. Česká srdce Banátu  
  (dokument a beseda s režisérkou)
 15.–22. 5. Divadelní festival 
  ochotnických souborů Dobříš
 22. 5. Doprovodný program
  k Dobříšským májovým  
  slavnostem 
 23. 5.  Dobříšské májové slavnosti  
 28. 5. Michal Moučka: vernisáž 
  fotografií
 29. 5.  II. večírek s DJs RADIA 1

JARNÍ KONCERT
Swing band Dobříš
Přijďte strávit příjemný večer plný známých 
melodií a dobré atmosféry. Srdečně zve-
me všechny milovníky swingové hudby! 
Vstupné dobrovolné. Akci nepořádá KD. 

PAUL CHILDERS & THE 
MAKERS + POHODA BLUES
Koncert 
Energický mix popu, R&B a nashvillská 
kytarová virtuozita s poctivým lokálním 
(Pohoda) blues! Vstupné 250 Kč (před-
prodej), 350 Kč (v den konání akce).  

KRKONOŠSKÉ POHÁDKY 
Pohádka pro děti 
Podbrdské národní divadlo vás zve na 
Krkonošské pohádky – tři krátké příběhy 
plné kouzel a humoru. Hrají M. Zajíček 
a V. Eberle. Vstupné 90 Kč.

XII. salon výtvarníků  
z Dobříšska 
Vernisáž 
Zveme k inspirativním setkáním se zástupci 
místní výtvarné scény. Vernisáž nabídne vý-
běr nejlepších děl autorů – přehlídku tech-
nik, stylů a aktuální tvorby. Vstup zdarma. 

Sobota 11. 4. od 19.00

Pátek 24. 4. od 19.00

Neděle 12. 4. od 15.30 

Sobota 25. 4. od 18.00

JARO JE TU!
Komentovaná prohlídka výstavy  
Přijďte si poslechnout, jak jednotlivá díla 
vznikala, co je inspirovalo a co všechno 
se skrývá za barevností a atmosférou au-
torky Marie Ban. Vstup zdarma. 

MUTANTI HLEDAJ VÝCHODISKO
Koncert
Alternativní elektro rap, virální hity a energie, co zvedne ze židle. Mutanti hledaj východisko 
přivezou na Dobříš novou desku Rada starších, na které hostují Kato, Sifon i Tata Bojs. Vstupné 
v předprodeji 320 Kč (studenti a senioři 220 Kč), na místě 420 Kč (studenti a senioři 320 Kč).

Čtvrtek 9. 4. od 17.30 

Pátek 10. 4. od 20.30 

PAN NIKDO PROTI PUTINOVI 
KINO Dobříš  
Neobyčejný příběh, který přináší syrový 
pohled na fungování ruské propagandy 
a napínavě vypráví o člověku, který se 
rozhodne riskovat vše, aby nezradil své 
hodnoty. Vstupné 120 Kč. 

Středa 15. 4. od 20.00

Hana Stočesová

KULTURNÍ 
STŘEDISKO 
DOBŘÍŠ

Kulturní dům Dobříš
dobriskulturnidum

www.kddobris.cz
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Pozvánka Římskokatolické farnosti Dobříš  
na dubnové akce
Dubnová výstava „Naděje“ bude patřit dob-
říšské výtvarnici Jitce Vackové a jejím olejomal-
bám. Sama autorka vysvětluje: „Tato technika 
mi poskytuje nejlepší možnost v mých obrazech 
zachytit kouzlo zdánlivě všedních věcí, které nás 
obklopují, ale také neopakovatelnost, jedineč-
nost a kouzlo nevšedních zážitků z pozorování 
přírody i života lidí. Snažím se o zachycení barev 
a tvarů v proměnách dne, mám ráda krásná mís-
ta, která mě inspirují, mám ráda barevné snění. 

Přeji si, aby moje obrazy přinášely všem, kdo se 
na ně dívají, pohodu, radost a dobrou náladu.“ 
Vernisáž proběhne 12. dubna v 10.15 v hale 
pastoračního centra, následovat bude tradiční 
posezení u kávy a sladkých i slaných dobrot.

Ve středu 22. dubna od 19.00 srdečně zveme 
na další cestopis Ing. Jaroslava Bicana, který 
nás tentokrát provede historicky prvním čes-
kým obeplutím Špicberků v roce 2025. Vyprá-

vění „Plachetnicí na sever“ doplní fotografie 
a krátké videoshrnutí. Vstupné je dobrovolné.

V kostele Nejsvětější Trojice již jeden a půl roku 
probíhá sbírka potravin pro potřebné, která 
směřuje do Světa dobrých lidí. Přispět lze trvan-
livými i  čerstvými potravinami před kteroukoli 
bohoslužbou do krabice v zadní části kostela.

Veronika Tetuová

Síla Velkého pátku
Milí přátelé,
blíží se doba velikonoční a tentokrát mám 
trochu netradiční příspěvek – příběh ze živo-
ta Maxmiliána Kolbeho, polského františkán-
ského kněze, který byl deportovaný do Osvě-
timi v roce 1941. V táboře žil jako kněz, i když 
nemohl svobodně vykonávat svou službu: 
utěšoval vězně, dělil se o to málo, co měl, 
a povzbuzoval ty, kdo podléhali zoufalství.
Na konci července 1941 se jednomu vězni 
z bloku, kde byl i Kolbe, podařilo uprchnout. 
Jako odvetu se nacisté rozhodli odsoudit 
k smrti deset mužů vybraných náhodně. Byli 
jeden po druhém vyvoláváni z řady. Mezi 
nimi byl i polský seržant Franciszek Gajownic-
zek, který v zoufalství vykřikl, že má manžel-
ku a děti, a plakal, že už je nikdy neuvidí.
V té chvíli se stalo něco nepředstavitelného. 
Maxmilián Kolbe vystoupil z řady a přiblížil 

se k německému důstojníkovi. Na místě, kde 
mohl každý nepovolený pohyb okamžitě stát 
člověka život, požádal, aby mohl zaujmout 
místo toho muže. Důstojník se překvapeně 
zeptal, kdo je. Kolbe prostě odpověděl: „Jsem 
katolický kněz. Nemám rodinu a děti, pošlete 
na smrt mě místo něho.“
Proti veškeré logice tábora byla jeho prosba 
přijata. Franciszek Gajowniczek byl ušetřen 
a  Kolbe byl spolu s ostatními devíti odsou-
zenými odveden do bunkru hladu, kde byli 
vězni ponecháni, aby zemřeli hladem a žízní.
V tom bunkru se místo křiku a klení ozývaly 
modlitby a zpěvy. Nacistický dozorce, který 
to čas od času kontroloval, později dosvěd-
čil, že to nebyl bunkr smrti, ale kaple: Kolbe 
ostatní povzbuzoval, modlil se s nimi a pomá-
hal jim připravit se na smrt. Jeden po druhém 
jeho druhové umírali. On zůstal naživu déle. 

V předvečer 14. srpna 1941 mu nacisté píchli 
injekci kyseliny karbolové, aby ho zabili.
Franciszek Gajowniczek válku přežil a po celý 
svůj život vydával svědectví o tom, co pro něj 
Kolbe udělal. Nikdy nepřestal vyprávět, že 
tam, kde měl zemřít on, žil dál díky úplnému 
daru života onoho františkána.

Jak souvisí tento příběh s Velikonocemi? 
Maxmilián Kolbe přijal dar Velkého pátku: 
pochopil a žil, že Kristus dal za něho všech-
no, a proto dostal sílu ho napodobit. Udělal 
něco, co by bylo nemyslitelné pouhými lid-
skými silami.

Přeji všem, abychom letos objevili další stří-
pek nádherného daru Velkého pátku a Nedě-
le vzkříšení.

P. Angelo Scarano

Zahájení 5. ročníku Dobříšských večerů hudby oslaví 
270. výročí narození Wolfganga Amadea Mozarta
Milí přátelé, v neděli 12. dubna od 18.00 vás 
zveme do kostela Nejsvětější Trojice na za-
hájení 5. ročníku Dobříšských večerů hudby. 
Velikonočním koncertem si připomeneme 
270.  výročí narození hudebního velikána 
a  genia Wolfganga Amadea Mozarta (27. 1. 
1756). Smíšený pěvecký sbor Canto Carso 
spolu s instrumentalisty uvede v tomto ve-
likonočním období Mozartovu mši Missa 
brevis in D pod vedením sbormistra Romana 
Michálka. Skladby od Johanna Sebastiana 
Bacha a Vincenta Lübecka na varhany před-
nese Ivana Kylarová. Členové pěveckého 
souboru se scházejí na zkoušky v Řevnicích 
a sdružují své členy z měst a obcí Českého 
krasu. Soubor Canto Carso je členem Unie 
českých pěveckých sborů.
Pořádá Římskokatolická farnost Dobříš. 
Vstupné 250 Kč, děti a studenti vstup volný. 
Předprodej vstupenek v infocentru na Míro-
vém náměstí čp. 103 a půl hodiny před začát-
kem koncertu v kostele.

Ivo Kylar
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Spolupráce Domova seniorů Dobříš s Národním muzeem
Před rokem začala spolupráce s Národním 
muzeem. Právě nyní otevíráme již třetí výsta-
vu, která je věnována osobě prvního česko-
slovenského prezidenta Tomáše G. Masaryka. 
V domově jsme už představili dvě výstavy, 
a to výstavu Karel IV., císař římský, král český, 
a potom výstavu Rusalka. Jedná se o pane-
lové výstavy, které stavíme buď ve vstupních 
halách či na chodbě, nebo pokud mají v do-
movech společenské místnosti. V Dobříši se 
nám líbí nejen příjemná atmosféra a zájem 
lidí z domova už během instalace, ale mají 
také prostor k instalaci, výstavy instalujeme 
do společenské a cvičební místnosti. Jak nám 
sdělila paní Ludmila Slaboňová z domova, 
s kterou instalace domlouváme, jejich aktivi-
zační pracovnice si s klienty povídají o téma-
tech, připravují vědomostní soutěže, procvi-
čují si tak znalosti z historie. Nebo si jen tak 
jdou či dojedou na vozíčku prohlédnout sami 
výstavu a potom o ní diskutují. Úplně nejvíce 
byli spokojeni s přednáškou a následnou be-
sedou k výstavě Rusalka, kdy kurátorka výsta-
vy a zároveň vedoucí Muzea Antonína Dvo-

řáka Veronika Vejvodová z  Českého muzea 
hudby (součást Národního muzea) promí-
tala fotografie a vyprávěla o osobním životě  
Antonína Dvořáka. Z reakce paní Ludmily 
Slaboňové je zřejmé, že za spolupráci s  Ná-
rodním muzeem jsou v domově rádi a jsou 
s námi spokojeni. Jak nám řekla: „Jsme velmi 
rádi za možnost spolupracovat s vámi a velmi 
si vážíme toho, že jste nás oslovili s vaším pro-
jektem ‚Do muzea? Třeba hned‘. Díky této spo-
lupráci si naši klienti mohou užít výstavy a kul-

turní zážitky, které by pro ně jinak byly jen těžko 
dostupné. Většina z nich je totiž imobilních 
a nemohou navštěvovat výstavní síně osobně. 
O to více pro ně tato možnost znamená. Ještě 
jednou děkujeme za vaši iniciativu a ochotu 
přinášet kulturu i lidem, kteří se k ní běžně ne-
dostanou. Velmi si této spolupráce vážíme.“
Nyní až do léta je k vidění výstava, která přibli-
žuje postavu Tomáše G. Masaryka nejen jako 
prvního československého prezidenta, ale 
i jako osobnost intelektuální, ovlivňující sou-
dobé dění a jako zastánce morálních hodnot 
a pokrokových myšlenek platných dodnes 
v celosvětovém měřítku. Národní muzeum 
se dlouhodobě snaží vycházet vstříc svým 
příznivcům a zájemcům o kulturu. Proto se 
rozhodlo vytvořit projekt Do muzea? Třeba 
hned, který umožní prohlídku výstav i těm, 
kteří se do muzea dostat nemohou. Národní 
muzeum výstavy nejen vytváří, ale také zdar-
ma nainstaluje. Věřím, že spolupráce bude 
pokračovat i jinými tématy.

Z NM Eva Dittertová

Duben na zámku Dobříš: Otevření oranžérie, nová výstava 
i koncerty v Zrcadlovém sále

S příchodem jara se zámek 
Dobříš opět naplno otevírá 
návštěvníkům. 

O Velikonocích otevíráme oblíbenou oran-
žérii s krtečkem a interaktivními výsta-
vami pro celou rodinu, nově také výstavu 
v galerii JCM. Návštěvníci mohou navštívit 
zámeckou expozici i francouzský park a těšit 
se na koncerty v Zrcadlovém sále. O veliko-
nočních svátcích máme otevřeno denně 
včetně Velikonočního pondělí, během 
dubna stále od středy do neděle. Otevírací 
dobu francouzského parku prodlužuje-
me do 17.00.
Na Velký pátek 3. dubna se po zimní přestáv-
ce znovu otevírá zámecká oranžérie. Oblí-
bený prostor navštěvují především rodiny 
s dětmi, které těší a baví hernička s postavič-
kami Krtka a jeho kamarádů. Pro starší děti, 
rodiče a prarodiče jsou k dispozici poutavé 
interaktivní výstavy Les, Voda, Zámecké 
sochařství a Zámecké zahradnictví. 

V sobotu 11. dubna od 18 hodin se v zá-
mecké oranžérii uskuteční vernisáž nové 
výstavy k 90. narozeninám paní Emilie 
Milerové. 
Zámecká expozice zůstává návštěvníkům 
otevřena a přístupna s audioprůvodcem, na 
Velký pátek navíc chystáme komentované 
prohlídky v časech 10.00, 11.30, 13.30, 
15.00.
Od 3. dubna je v galerii JCM otevřena nová 
výstava Léčivé obrazy s motivy přírody. Au-
torkou je psychoterapeutka a malířka Petra 
Jonášová, která ve své tvorbě propojuje vý-
tvarné umění a psychologii. Výstava je dopl-
něna hudebním podkresem a nabízí návštěv-
níkům prostor pro zklidnění mysli a návrat 
k sobě samým. K vidění bude do 30. června.

Více informací a aktuální informace o změ-
nách otevírací doby najdete na www.za-
mekdobris.cz.

Michaela Fialová Rozšafná
Foto: Dagmar Malinová

3. dubna
Otevření zámecké oranžérie
Zahájení výstavy Léčivé obrazy Petry Joná-
šové (galerie JCM), k vidění do 30. 6. 2026

8. dubna – 19.00
Koncert Romanic Woman, Zrcadlový sál

11. dubna – 18.00
Vernisáž výstavy k 90. narozeninám paní 
Emilie Milerové, oranžérie

15. května – 19.00
Koncert Jó, třešně zrály – vzpomínkový 
večer písní Waldemara Matušky (předpro-
dej zahájen)

18. května – 19.00 
Slavnostní absolventský koncert ZUŠ Dobříš
23. května – celý den
Den otevřených lesů, anglický park

26. května – 19.00 
Koncert Quarter for the Earth – v rámci 
Hudebního festivalu A. Dvořáka

Přehled akcí
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Od čtvrtka 2. 4. do pondělí 6. 4. je knihovna uzavřena.
Užijte si svátky!

DUBEN

MDU – KRISTINA HÖSCHLOVÁ: 
LÉKAŘEM JSTE I VY 
Lékařka a záchranářka se specializací na hor-
skou medicínu, zakladatelka mezinárodního 
institutu komplementární medicíny Mehana 
Kristina Höschlová představí svoji poslední 
knihu Lékařem jste i vy. Bude hovořit o pří-
rodních léčebných metodách, které jsou 
podpořeny vědou a jsou stále více začleňo-
vány do současné západní medicíny.
Naše tělo má významný sebeléčebný poten-
ciál. Pokud zjemníme svoji vnímavost, může-
me se naučit, jak za pomoci našeho těla, mysli 
i přírody kolem nás tento potenciál co nejlépe 
využít. Vstupné 70 Kč; káva/čaj v ceně. Po be-
sedě bude možno knihu na místě zakoupit.

Foto: Jaroslav Fikota

Čtvrtek 9. 4. od 17.00

HERNÍ VÍKEND
Pátek: Catan Connect od 18, Bang! 
od 21 hodin; sobota: kombinovaný turnaj 
od 10 do 17 hodin. U každého stolu bude 
jiná hra, například: Sabotér, Osadníci, Do-
minion, Karak, Carcassonne, Pilíře země, 
6. bere a další. Každé kolo budou hráči u ji-
ného stolu a nebudou tak hrát jednu hru 
dvakrát. Vhodné i pro začátečníky. Star-
tovné: 50 Kč za turnaj, slevy: a) pro hráče 
do 18 let, b) pro přihlášené na turnaje@ 
protonmail.com do 20. 4. a c) pro regis-
trované čtenáře knihovny. Na startovné 
se vztahuje také sociální program knihov-
ny. Spaní v knihovně možné. Pěkné ceny 
od Albi a Loris Games!

Pátek 24. / sobota 25. 4.

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
KOČIČÍ RODINKA
Haló, haló, že je koček málo? Tak honem 
k nám, tady se dnes kočkuje na veliko! 
A nepotřebujete k tomu vůbec nic, neboť 
vstup je volný a materiál zdarma.

Pondělí 13. 4. 12.00–17.00

VESELÉ TRÉNOVÁNÍ  
PAMĚTI
Kurz Stáni Benešové pro nováčky, stejně 
jako pro absolventy předchozího kurzu. 
Za  třídenní trénink zaplatíte pouhých 
100 Kč. Pouze pro předem přihlášené – 
hlaste se ihned!

21.–23. 4. (úterý–čtvrtek)

CHVÍLE PRO POHÁDKU:  
HLOUPÝ JAN
Byl jeden bohatý člověk, měl hromadu pe-
něz a tři syny… A co bylo dál? Jak uchopil 
starou pohádku Beneše Methoda Kuldy 
velký básník a vypravěč Jan Skácel? Vstup 
volný.

Čtvrtek 23. 4. od 17.00

KNIHOMRNĚ START
Program pro děti 0–4 roky s rodiči, nově 
příchozí vítáni. Básničky, písničky, rytmy, 
pohybové prvky a na závěr krátká pohád-
ka. Nevyhovuje vám termín? Napište nám 
o jiný! Vstup volný.

Pondělí 13. 4. od 10.00

HAVEL 90 
Výstava velkoplošných prací dobříšských 
žáků a studentů načíná Velký havlovský rok.

Výstava do 25. 5.

K U LT U R A  A  S P O L E Č N O S T
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KNIHOVNA O STÁTNÍCH SVÁTCÍCH: ZAVŘENO
V pátek 1. a 8. 5. bude knihovna zavřena. Užijte si volné dny v přírodě!

DÁLE ZVEME NA:
CVIČENÍ NA ŽIDLÍCH – pondělí od 16.00
MAGIC THE GATHERING – pondělí od 17.00
BARVENÍ FIGUREK A MINIATUR – pondělí 
27. 4. od 17.15
DESKOHRANÍ – úterý od 17.00
KURZY ANGLIČTINY – středa
JÓGA S DÁŠOU – středa od 19.15
ŠACHOVÝ KROUŽEK – čtvrtek od 16.00
ČEŠTINA PRO CIZINCE – pátek od 16.00
ZELENÝ BAZÁREK – permanentně
FRÍBAZÁREK ZDARMA V KRABICI ve vesti-
bulku – permanentně 
MALÝ KNIŽNÍ BAZAR podél schodiště – 
permanentně
VELKÝ KNIŽNÍ BAZAR – otevřeno, pokud 
zde neprobíhá program

MDU: MARTIN GROMAN:  
CO HÝBE ČESKEM?
Renomovaný publicista, spoluautor oblíbe-
ného podcastu Přepište dějiny PhDr. Martin 
Groman, Ph.D., komentuje současné dění 
v naší republice. Vstupné 70 Kč.

ÚTERÝ 12. 5. od 18.00

KNIHOMRNĚ START
Další setkání dětí 0–4 roky s rodiči. Knihy 
od malička: lepší školní výsledky – lepší 
orientace ve světě – lepší porozumění 
sobě i druhým – lepší práce – lepší život! 
Kdo by tohle nechtěl?

TUTO KNIHU CHCI
Zaujala vás nějaká kniha či audiokniha 
natolik, že byste chtěli, abychom ji pořídi-
li do knihovny? Využijte odkaz na našem 
webu a fb pošlete nám tip – je to snadné, 
povede vás to samo!

Kdo je naším čtenářem roku?
Prestižní aktivitou českých knihoven je každo-
ročně v březnu vyhlášení čtenáře roku – tedy 
člověka, který se pyšní největším počtem výpůj-
ček v předchozím roce nebo splňuje další kritéria 
pro udělení tohoto titulu. My titul „čtenář roku 
2025“ s radostí udělujeme Kristině KUČEROVÉ 
z Mníšku pod Brdy. Kristýna je registrovanou 
čtenářkou naší knihovny od září 2022 a od této 
doby si jen u nás vypůjčila a přečetla 488 knih! 
V loňském roce navštívila naši knihovnu zhruba 
třicetkrát a postupně si od nás odnesla 112 vý-
půjček, to znamená, že měsíčně (včetně prázd-
nin) přečetla minimálně 9–10 knih. Připočtěme 
si k tomu další pomyslnou řadu knih vlastních či 
půjčených od kamarádů či z mníšecké knihov-
ny, kde je též členkou, žasněme a gratulujme! 

Kromě čtenářského zápalu jsme u Kristýny 
ocenili též to, že u ní dlouhodobě vidíme radost 
z toho, že u nás pravidelně tráví volný čas nad 
knihou i s kamarády – a těch k nám také pár při-
vedla, vážíme si toho.
Kristýna od nás převzala diplom v sobotu 
14. 3. odpoledne během programu Můj přítel 
knihovna a dostala od nás poukázku do míst-
ního knihkupectví paní Houbalové v hodnotě 
500 korun a pár knihovních dárečků. A k tomu 
navíc další pětistovkovou knižní poukázku od 
středočeského SKIPu (Svazu knihovníků a in-
formačních pracovníků), neboť tato organiza-
ce Kristýnu vybrala dokonce jako středočes-
kou čtenářku roku! Blahopřejeme!
 Romana Nováková

VÝTVARNÁ DÍLNA S JÍŤOU: 
KYTIČKA PRO RADOST
Květen je samý svátek: svátek práce, svá-
tek matek (a nezapomeňte na babičky!), 
Den vítězství... Tak to se kytička určitě 
hodí! Vstup volný, materiál zdarma.

ARNOŠTOVY NEPOTŘEBNÉ 
VĚCI
Literárně-výtvarná soutěž k 80. naroze-
ninám Arnošta Goldflama o dvě hlavní 
ceny 3 000 Kč. Partnerem soutěže je spo-
lečnost Almma, s. r. o. Inspirujte se dílem 
či životem AG.

Pondělí 4. 5. od 10.00

Nová služba knihovny

Pondělí 4. 5. 12.00–17.00

Více na www.knihovnadobris.cz

www.knihovnadobris.cz

K U LT U R A  A  S P O L E Č N O S T
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Dobříš očima malířů: Nová výstava v Kopáčkově domě
Se začátkem letošní turistické sezóny otevřelo Muzeum města Dobříše novou výstavní místnost v podkroví 
Kopáčkova domu. První z plánovaných výstav nese název „Dobříš v obrazech“ a je věnována významným 
umělcům 19. a 20. století, kteří na svých plátnech zachytili památky našeho města.

Nejprve si pojďme představit jedinou ženu 
této výstavy. Malířka Anna Roškotová 
(1883–1967), vlašimská rodačka, se věnovala 
zejména krajinomalbě, malovala také měst-
ská zákoutí, chrámové interiéry, portréty 
a zvířata. Častým námětem její tvorby byli 
především psi, zachycovala je v mnoha růz-
ných situacích. 
Raná tvorba autorky byla ovlivněna impresi-
onismem a německou secesí. Výjimečného 
úspěchu dosáhla již ve svých devětadvaceti 
letech, kdy její olejomalba „Letní den“ zís-
kala významné ocenění na prestižní světo-
vé přehlídce výtvarného umění v italských 
Benátkách. Žila jako opravdová bohémka, 
nikdy se nevdala – malování bylo její celoži-
votní vášní, které věnovala veškerý svůj čas. 
Zajímavostí je, že jejím bratrem byl známý ar-
chitekt období funkcionalismu Kamil Roškot. 
Protektorátní prezident Emil Hácha byl zase 
bratrancem jejich matky.
Nedávno jsme při práci s muzejní sbírkou 
učinili překvapivý objev. Po delším zkoumání 
a odborném posouzení se ukázalo, že autor-
kou hned tří obrazů, které byly dlouho pova-
žovány za dílo neznámého umělce, je právě 
Anna Roškotová. Na jednom z nich je zachy-
cena elegantní dáma procházející se fran-
couzskou zahradou, zbývající dva pak zob-
razují samotný dobříšský zámek. Návštěvníci 
tak mají jedinečnou příležitost vidět tato díla 
vystavená společně.

Nejproduktivnějším autorem naší malé vý-
stavy je Karel Liebscher (1851–1906), kraji-
nář a ilustrátor, pro jehož tvorbu jsou typické 
malebné scenérie, harmonie a úhlednost. 
Zakládal si na technické dokonalosti a pečli-
vém propracování detailů. Motivem jeho ob-
razů byly především české památky a krajina. 
Významné jsou zejména autorovy výtvarné 
práce pro monumentální knižní sérii „Hrady, 
zámky a tvrze Království českého“ od Augus-
ta Sedláčka. Za zmínku stojí i jeho pohlednice 
(„Pohledy z Čech“) či ilustrace známých ces-
topisů Emila Holuba o jižní Africe. Pro Jubi-
lejní zemskou výstavu v roce 1891 vytvořil 
ve spolupráci s mladším bratrem Adolfem 
dioráma s názvem „Boj Pražanů se Švédy na 
Karlově mostě roku 1648“, které je k vidění 
na pražském Petříně. Jeho dílo je dnes vel-
mi cenné také z dokumentárního hlediska, 
neboť přináší důležité informace o dobovém 
stavu českých památek.
V expozici jsou vystaveny tři autorovy obra-
zy z Dobříše a okolí. Návštěvníci si mohou 
prohlédnout, jakým způsobem ztvárnil hrad 
Vargač, kostel Povýšení sv. Kříže nebo sochu 
sv. Jana Nepomuckého na Voznici.

Protipólem k úhledným obrazům Karla 
Liebschera je tvorba Vladimíra Pecháčka 
(1909–1969), který uzavírá trojici hlavních 
protagonistů výstavy. Tento excentrický malíř 

a grafik, rodák z Přeštic, se zabýval především 
náboženskými tématy a krajinomalbou. Jeho 
životní příběh je poměrně pestrý – studium 
bohoslovectví na církevním gymnáziu v Brou-
mově ukončil předčasně a odešel do kláštera, 
poté jezdil s kočovnou divadelní společností. 
Později se začal věnovat výtvarnému umě-
ní, a to zcela bez předchozích zkušeností. 
Od roku 1936 studoval malbu na Akademii 
výtvarných umění v Praze u profesorů Maxe 
Švabinského a Jakuba Obrovského, jedním 
z jeho pedagogů byl také Willi Nowak, rodák 
z Mníšku pod Brdy. Po okupaci se přestěho-
val do Přerova nad Labem a v místním zámku 
vystavoval své obrazy světců v nadživotní 
velikosti. Mimochodem, některá svá díla 
podepisoval jako Wladimír Maria Anna zu 
Schwarzenberg, neboť byl přesvědčen, že je 
potomkem tohoto šlechtického rodu.
Jeho obraz „Kostelíček v Dobříši“ je datován 
rokem 1955, druhé vystavené dílo zobrazu-

je oltář kostela Nejsvětější Trojice v Dobříši, 
který je poněkud netradičně zachycen před 
kostelem samotným.
Výstavu doplňují neméně zajímavá díla 
místních umělců. Přijměte tedy naše pozvá-
ní a  přijďte si zmíněné obrazy prohlédnout 
osobně.

Jitka Benešová

Anna Roškotová

Vladimír Pecháček Karel Liebscher

Muzeum města Dobříše
Mírové náměstí 103

Otevírací doba od 1. dubna 2026:
pondělí až pátek: 8.30–17.00
sobota: 9.00–12.00 a 13.00–16.00
neděle a svátky: 10.00–12.00 a 13.00–16.00

Aktuální informace najdete na stránkách 
www.muzeumdobris.cz a sociálních sí-
tích Muzea města Dobříše.
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Pozvánka na workshop abstraktní 
malby akrylem v COOLNĚ

V prostorách klubkavárny COOLNA se ve čtvrtek 23. dubna od 16.00 
hodin uskuteční další z řady workshopů. 

Tentokrát pod vedením lektorky Štěpánky 
Havlíčkové, která si pro zájemce připravila 
odpoledne s akrylovou malbou. Workshop 

je určen pro děti od 10 let, které si chtějí 
vyzkoušet abstraktní malbu akrylem a užít 
si tvoření v přátelské a příjemné atmosféře. 
Účastníci se seznámí s různými technikami 
abstraktního tvoření s pomocí akrylových 
barev a dalších pomůcek. Každý si vytvoří 
vlastní obraz a využije svoji fantazii k origi-
nálnímu sebevyjádření.
Cena workshopu 150 Kč zahrnuje veškerý 
materiál ke tvoření a také drobné občers-
tvení.
Kapacita je omezena pouze na 10 dětí, proto 
doporučujeme rezervaci míst předem na te-
lefonním čísle 731 619 667.
Přijďte si užít příjemné odpoledne plné ba-
rev, tvoření a dobré nálady.

Tým Veselé rodiny

Pozvánka na vítání ptačího zpěvu 
Zveme vás na 6. ročník vítání ptačího zpěvu do dobříšského zámeckého 
parku, které se bude konat v sobotu 9. května. 

Sraz v 8.00 u vstupu do anglického parku. 
Doba trvání akce cca do 11 hodin.

Čeká vás povídání o ptácích, procházka s po-
slechem ptačích hlasů a ukázka živých ptá-
ků spojená s kroužkováním. Pevnou obuv, 
vhodné oblečení a dalekohled s sebou.
Účast zdarma. Pořádá Přírodovědný spolek 
Dobříš.
Akce je spolufinancována formou dotace 
z rozpočtu města Dobříše. 
Děkujeme rodině Colloredo-Mannsfeld, kte-
rá nám umožnila pořádat akci v zámeckém 
parku na Dobříši.

Zuzana Strnadová
Foto: Martin Strnad 

Výprava za zvířátky
V jarních a letních dnech opět 
nabízím zážitkové programy 
na farmě. 

Jsou vhodné pro každého, koho potěší přímý 
kontakt se zvířaty a rád by si vyzkoušel bez-
pečnou komunikaci s nimi a v jejich bezpro-
střední a milé přítomnosti si očistil myšlenky 
od starostí běžného života. Děti si jistě mezi 
zdejšími zvířaty najdou svého oblíbence, kte-
rý bude ochotný s nimi projít překážkovou 
dráhu, nechat se hřebelcovat, chovat a hladit, 
nakrmit nebo si s nimi pohrát... Na vaši ná-
vštěvu se těší trpěliví oslíci, zvídavá kůzlátka, 
přátelští pejsci a další obyvatelé farmy, kteří 
vás rádi zasvětí do tajů svého zvířecího světa. 
Farma je otevřena denně, ale na program je 
třeba se předem objednat, více info na www.
farmajednezeny.cz.  

Těšíme se na setkání s vámi Klára Kaiserová 

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

Vzpomínky

Dne 4. dubna 2026 
to bude 5 let, co nás 
navždy opustil pan 
František Vondrá-
ček.

Stále s láskou vzpo-
mínají manželka 

a dcery s vnoučaty

Dne 8. dubna 2026 
by oslavil krásné 
83. narozeniny pan 
Václav Molík z Boro-
tic. Avšak 28.  břez-
na tomu byly čtyři 
roky, co nás navždy 
opustil.

S láskou vzpomíná 
manželka Bohunka  

a dcery s rodinami

Dne 22. dubna 
2026 to je již 10 let, 
co nás opustil náš 
milovaný tatínek 
a manžel pan Jiří 
Ramisch.

S láskou na něj 
vzpomíná milující 

rodina 

Dne 26. dubna 2026 
uplynou dva smut-
né roky ode dne, kdy 
nás navždy opustil 
manžel, tatínek, dě-
deček, pradědeček, 
bratr, strýc, švagr 
a tchán pan Václav 
Dvořák z Dobříše.

Za tichou vzpomínku těm, kdo ho znali, 
děkují manželka Zdeňka a syn Zdeněk 

s rodinou

Dne 5. května 2026 
tomu je již 10 let, co 
nás navždy opusti-
la skvělá maminka 
a babička paní Lud-
mila Ramischová.

S láskou na ni 
vzpomíná milující 

rodina

Blahopřání

Dne 29. dubna 2026 oslaví paní Růžena 
Vávrová ze Staré Hutě 95 let.

Vše nejlepší a pevné zdraví přeje 
dcera Jana, vnučka Markéta 

a pravnučka Rozárka

Strakapoud malý krmí svá mláďata
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Aktivní jaro v Aerobik studiu Orel Dobříš
Zima ještě úplně nedala sbohem, ale my se již těšíme a plánujeme program na slunné jar-
ní víkendy. Během roku myslíme s akcemi hodně na děti, ale nezapomínáme ani na rodiče. 
V druhé polovině dubna, o víkendu 17.–19., pořádáme oblíbenou „EXPEDICI APALUCHA“ 
pro maminky s dětmi s bohatým třídenním programem. Maminky si odpočinou od svých 
ratolestí během tří lekcí cvičení a děti si zasoutěží, užijí si den se zvířátky, opečou buřtíky a za-
sportují. Program je vhodný pro děti od narození do 12 let. Tento víkend pořádáme již po je-
denácté na různých místech, letos v krásném prostředí Českého ráje, v rodinném Autocampu 
Sedmihorky, nejlepším kempu pro rodiny s dětmi v roce 2025. Pokud by se chtěli připojit i tatín-
ci, rozhodně je neodmítneme. Tak pojeďte s námi za jarními zážitky. Bližší informace najdete na 
internetových stránkách www.aerobikdobris.cz a na oficiálním facebooku a instagramu.

Hedvika Kloudová
Foto: Barbora Pechmannová

Odpoledne otevřených dveří v gymnastické tělocvičně
Zapište si: 18. dubna a 6. června od 13.00 
do 15.00. Zveme vás, děti, mládež i s rodiči 
do našich prostor na Pražské 711, Dobříš. 
Čeká vás odpoledne plné pohybu. 
Víte, jaký sport si vybrat? Zkuste to s různými 
formami gymnastiky v našem klubu. Věnovat 
se vám budou trenéři našeho klubu. Co si 
u nás můžete vyzkoušet? Akrobacii, parkour, 
náčiní i nářadí pro gymnastiku, skoky na 
trampolínách, překážkovou dráhu.
Celý březen byl pro naše gymnastky tradič-
ně velmi nabitým obdobím a ani letos tomu 
nebylo jinak. Dívky během několika týdnů 
absolvovaly hned několik závodů v různých 
městech České republiky. 
14. března se děvčata vydala do Poděbrad 
na pohárový závod Poděbradská cvička. 
Soutěžilo se v trojboji na kladině, bradlech 
a v prostných. Součástí programu byla také 
bonusová disciplína – hvězdování. Nejlépe si 
v ní vedla v kategorii VII. Anetka Pecková, kte-

rá obsadila 1. místo s časem 4,09. V kategorii 
V. se dařilo Elišce Skálové, která vybojovala 
2. místo s časem 4,51. Jak rychle dokážeš pře-
konat 12 metrů přemety stranou (hvězdou)? 
Zkus to také!
V samotném závodu se nejlépe umístila Eliška 
Skálová, která obsadila 19. místo. Ostatní vý-
sledky najdete na našich webových stránkách.

O týden později, v pátek 20. března, odjela 
velká výprava i s rodiči do Karlových Varů na 
závody Karlovarská číše. V sobotu se soutě-
žilo ve třech disciplínách – prostná, přeskok 
a  kladina. Celá výprava se tmelila na Karlo-
varsku celý víkend a po závodě si užili spo-
lečné chvíle na turistické strašidelné stezce 
na Goethovu vyhlídku. 
Ve stejný den probíhal také závod v Tlučné 
u Plzně ve čtyřboji, kam odjela další výprava 
našeho klubu.
Závodní víkend zakončila neděle 22. března 
v Bělé pod Bezdězem (klasický čtyřboj na ná-
řadí) a mezinárodní závod v teamgymu v Plzni, 
kde závodily dva mikrotýmy nejstarších dívek 
v akro řadách a skocích na trampolíně. 
Výsledky: Do uzávěrky máme pouze výsled-
ky z Poděbrad. Ostatní výsledky najdete na 
našem webu.

Lucie Vondráčková

Exhibiční hokejové utkání 2026 
Již tradiční exhibiční utkání pod širým nebem ozdobilo velmi úspěšný letošní Týden bruslení pořádaný městem Dobříš za podpory trenérů z HC Dob-
říš. Tradiční tým Dobříš Senioři A opět vyzval své mladší parťáky z týmu Dobříš B, se kterými sehráli v této sezóně již 29. utkání. A že jim mají z přede-
šlých ročníků co vracet, bylo cítit od prvních minut. Úvodní čestné buly bylo věnováno dobříšské sportovní legendě Josefu Hrubému, který ve své 
době nastupoval jako obránce s číslem 3 za místní hokejový tým HOSK Dobříš, ale i jako brankář za A tým MFK. Poděkování za celoživotní přínos 
v oblasti sportu Josef Hrubý přijal od starosty města Pavla Svobody, místostarostky Jindřišky Romby a zástupců HC Dobříš. Mohlo se zdát, že se 
utkání ponese v duchu názvu „exhibiční utkání”, ale opak byl pravdou. Velké nasazení a krásné hokejové momenty zdobily zápas až do samého 
závěru a diváci si tak díky tomu zavzpomínali na dřívější slávu zdejšího zimního stadionu. Vítězem letošního ročníku se stal tým HC Senioři A v po-
měru 10:6. Velké díky rozhodčímu Davidu Kukačkovi, který odřídil utkání jako jediný rozhodčí s velkým přehledem, a Janě Lohrové Havlíkové 
jako časoměřičce, která na závěr tradičně na počest vítězů i poražených zazpívala Českou statní hymnu. Více takových krásných akcí na zimním 
stadionu v Dobříši. 

Za HC Dobříš Štěpán Souček 
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Příměstský tábor v Dobříši 2026:  
Výtvarná laboratoř s Petrem Morkesem
Léto 2026 může být na Dobříši opět ve 
znamení barev, hlíny, papíru a fantazie! 
Příměstský tábor Výtvarná laboratoř s ilu-
strátorem a lektorem Petrem Morkesem 
nabídne dětem týdenní tvůrčí program za-
měřený na kresbu, malbu, modelování i ob-
jevování dalších výtvarných technik a mate-
riálů. Letos se výtvarná laboratoř promění 
v „alchymistickou dílnu“ – místo, kde se mí-
chají barvy, příběhy a nápady a kde z obyčej-
ných věcí vznikají malé objevy. Děti si navrh-
nou tričko s autoportrétem, vytvoří mozaiky 
inspirované zvířecími znameními, vyzkoušejí 
si práci s hlínou, budou v obrázcích objevovat 
skryté zprávy a pustí se do tvorby komiksu 
i papírových masek. Zázemí máme v našem 
ateliéru, většinu času však trávíme venku 
v  přírodě, kde tvoříme v menším kolektivu 
a v tempu respektujícím dětskou energii i po-
třebu pohybu.
KDY: Od pondělí do pátku, vždy od 8.00 do 
16.00 hod. Vybírat můžete z následujících 
turnusů. 

1. turnus: 6.–10. července 
2. turnus: 13.–17. července
3. turnus: 3.–7. srpna
4. turnus: 10.–14. srpna

KDE: Sraz i zázemí máme v našem ateliéru 
v Pastoračním centru sv. Tomáše (Na Nábře-
ží 1650) na Dobříši, odkud vyrážíme tvořit 
a malovat do přírody a na výpravy po okolí.
CENA: 3 900 Kč. Součástí ceny jsou obědy 
v  restauraci, výlety a veškeré pomůcky na 
tvoření i výtvarný materiál.
PRO KOHO: Příměstské tábory jsou určeny 
dětem od 6 do 14 let, které rády malují a tvo-
ří. Hlavním lektorem všech turnusů je Petr 
Morkes – ilustrátor, komiksový kreslíř a lektor 
výtvarných kurzů.
Kontakt pro přihlášení: MgA. Zuzana Mor-
kes, tel.: +420 723 814 000, zuzana.morkes@
centrum.cz, více informací na www.petrmor-
kes.com

Zuzana Morkes

Pestré jaro v Rodinném centru Dobříšek
1. dubna zveme na přednášku s MUDr. P. Pe-
likánovou a MUDr. L. Pelikánem na téma 
10  nejnebezpečnějších výzev na TikTo-
ku, která je určena pro dospělé, ale i děti od 
11 let a bude jistě přínosem.
10. dubna a 17. dubna u nás bude probíhat 
mini keramický kurz pro dospělé, kdy si 
během dvou podvečerů vyrobíte od samého 
počátku svůj vlastní osobitý hrnek, a to bez 
potřeby jakýchkoli předchozích zkušeností.
17. dubna rádi přivítáme děti od 2 do 5 let 
v doprovodu na naše oblíbené sensory play, 
tentokrát s tématem farma a statek. Bude-
me rozvíjet jemnou motoriku, koordinaci 
a spolupráci.
24. dubna bude dopoledne věnováno dě-
tem od 1 roku do 5 let s doprovodem v již 
tradiční volné herně s tvořením, kam si děti 
mohou přijít pohrát, vyrábět a poznat nové 
kamarády.
24. dubna se bude konat také oslava Dne 
Země pořádaná městem Dobříš a i my jsme 
jejími hrdými partnery. Přijďte se za námi 

podívat do kreativní dílny na hřiště v ulici 
Boženy Němcové za naší lektorkou Miládkou 
Svobodovou v čase od 10 do 16 hodin.
Dále hlásíme, že stále můžeme nabídnout 
pár volných míst na PŘÍMĚSTSKÝCH TÁBO-
RECH. Pssst! Poslední 1 místo je dokonce 
ještě na turnusu pro nejmenší od 4 let. Nevá-
hejte nám zavolat.

Závěrem nám dovolte ještě jednu zprávu, 
a  to že i pro letošní rok se našemu centru, 
díky podpoře Ministerstva práce a sociálních 
věcí a města Dobříš, podařilo zajistit ceno-
vě zvýhodněné PORADENSTVÍ v mnoha 
oborech, které může využít kdokoliv z vás. 
V  nabídce máme rodinné a výchovné po-
radenství, psychologické poradenství pro 
děti a dospívající, výživové poradenství, 
finanční poradenství, těhotenství, porod 
a kojení nebo počítačové poradenství. 
V případě zájmu nás kontaktujte e-mailem 
nebo telefonicky.
Veškeré registrace jsou možné na https://
dobrisek.webooker.eu.

Kontakt: info@dobrisek.cz nebo 608 906 559
Informace jsou také na našem webu www.
dobrisek.cz, na FB facebook.com/dobrisek, 
Instagramu – rc_dobrisek.

Tým RC Dobříšek děkuje

Trnkový květ je tu 
s vámi již 10 let
V dubnu vás zve na:
Jarní gospelový koncert
18. dubna od 17.30, evangelický kostel 
v Dobříši, Husova 1556
Vystoupí duo T'N'T – Tereza Bečičková a Tomáš 
Ludvíček, spolu s účastníky gospelového 
workshopu. Vstupné dobrovolné.

Gospel workshop
18. dubna od 9.30 v ZŠ TRNKA, generálka 
před koncertem od 16 hodin
(samotný koncert proběhne od 17.30 v evan-
gelickém kostele v Dobříši)
Chcete si vyzkoušet na vlastní kůži hudební 
styl gospel, který přináší radost, rozvíjí hudební 
schopnosti, paměť a stmeluje skupinu účast-
níků? Přijďte na celodenní workshop spojený 
s koncertem pod vedením dua T'N'T – Tereza 
Bečičková a Tomáš Ludvíček (https://t-n-t.cz/).
Cena: 450 Kč. Registrace: https://1url.cz/PeeSp

Akce proběhne za finanční podpory z dotační-
ho programu města Dobříš – Volný čas.



Psí útulek Dobříš 
Přijď si vybrat kamaráda na celý život 

ADÉLKA
13 let, 25 kg, kastrovaná – v útulku 
od 8/2023, přivázána u stromu 
Adélka je k lidem včetně dětí velmi přá-
telská, je čistotná, neničí, byla zvyklá žít 
v bytě. Není uštěkaná, ale pokud projde 
kolem někdo cizí, ohlásí to. Adélka by 
byla vděčná za byt či rodinný dům s pří-
stupem dovnitř.

SAM
2 roky, 25 kg, kastrovaný – v útulku 
od 12/2023, odchycen na ulici
Sam (x německého ovčáka) je psí puber-
ťák, potřebuje především pohyb, důsled-
nost a stálý domov. Je vhodný pro zkuše-
nějšího majitele, už v tomto věku skvěle 
hlídá. S ostatními psy se snáší špatně, na 
klidnou submisivní fenku by si zvykl. Byl 
by moc vděčný za zahradu u rodinného 
domku a především za klidného a dů-
sledného páníčka.

MAX
6 let, 40 kg  – v útulku od 4/2024
Max výborně hlídá, získat si jeho důvě-
ru ale nějakou dobu trvá. Je vhodný ke 
zkušenému majiteli jako zvířecí jediná-
ček k domu se zahradou. Je zvyklý na 
celoroční pobyt venku.

FOREST
8 let, 20 kg, kastrovaný  – v útulku od 
6/2019, odchycen na ulici
Forest byl odchycen na ulici s obojkem 
a vodítkem, nikdo se o něho ale nepři-
hlásil. Forest je k lidem, které zná, přá-
telský a velmi učenlivý. Nemá problém 
ani s dětmi. S ostatními psy se snese dle 
sympatií. 

BANDI
4 roky, 60 kg – v útulku od 4/2024, 
odchycen na ulici
Odchyt Bandiho byl značně náročný, ale 
jakmile nám Bandi začal věřit, je to velký 
mazel. S některými psy má problém, k li-
dem je zpočátku odměřený, musí získat 
důvěru. Vhodné umístění je u zkušené-
ho majitele, ideálně domek se zahradou 
a v zimě s přístupem dovnitř. 

BAX
2 roky, 15 kg, kastrovaný  – v útulku 
od 4/2024, odchycen na ulici
Bax je mladý, velmi aktivní a hravý 
pes, doslova psí hopík, který je vhod-
ný k  aktivním páníčkům, kteří s ním 
budou sportovat. Byl by vhodný pře-
devším k rodinnému domku se zahra-
dou a s přístupem do tepla. Miluje lidi 
včetně dětí, s fenkami problém nemá, 
se psy dle sympatií.

DASTY
 10 let, 45 kg, kastrovaný – v útulku 

od 10/2022
Dasty nemá rád psy a malé děti, po 
seznámení je ale velmi přátelský k do-
spělým lidem. Je to obranář, který své-
ho páníčka bude chránit za každou 
cenu. Je čistotný, neničí, je vhodný do 
bytu nebo domku s přístupem dovnitř.

MAX
8 let, 22 kg, kastrovaný – v útulku od 
3/2021, od původních majitelů
Max se s ostatními psy snese dle sym-
patií, je vhodný do bytu nebo k rodin-
nému domku s přístupem dovnitř. Má 
moc rád hračky a lidskou společnost.

DIX
4 roky, 10 kg  – v útulku od 1/2026
Dix neuměl chodit na vodítku, bojí 
se cizích lidí, ale jakmile si na člověka 
zvykne, stane se jeho stínem a všu-
de ho provází. Ke svému člověku je 
extrémně mazlivý a nehne se od něj. 
Ideální umístění je do bytu nebo k ro-
dinnému domku s přístupem dovnitř.

JULY
10 let, 30 kg, kastrovaná – v útulku 
od 2/2026, vrácena z adopce
July je vhodná především k rodinnému 
domku se zahradou a s přístupem do-
vnitř. Ideálně jako zvířecí jedináček. Když 
se nudí, má tendenci likvidovat věci. K li-
dem je velmi přátelská a mazlivá.

 Kontakt: 724 077 264  

Najdete nás v areálu Městského fot-
balového klubu Dobříš 
V Lipkách 1021, Dobříš 263 01 
E-mail: pesoklub@seznam.cz  

Číslo transparentního sbírkového 
účtu: 2701424059/2010
Útulek nemá otevírací hodiny, vše 
je na domluvě. 

U pejsků jsme několikrát denně 
včetně víkendů a svátků, není tedy 
problém se domluvit na návštěvě či 
venčení.
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NOVÝ SMĚR – ZPRAVODAJ OBCE STARÁ HUŤ

Zprávy o přístavbě II. stupně ZŠ 
Na stavbě aktuálně probíhají práce v interiéru, konkrétně montáž 
sádrokartonových konstrukcí ve 3. nadzemním podlaží. Zahájeny byly 
také práce na fasádě. Současně se realizují svody dešťové kanalizace 
jak na přístavbě, tak na původní budově, kde dosud chyběly.
Pokračují obkladačské práce na sociálním zařízení a postupně se do-
končují elektroinstalace. Probíhá také napojení topného systému na 
záložní elektrokotel, který umožní alespoň základní temperování celé 
budovy.

Dokončena byla upravená, mírně zmenšená ředitelna. Do výroby byl 
zadán atypický nábytek pro sborovnu a dokončují se práce na kuchyň-
ce, to vše pro potřeby 1. stupně.
Hrubá stavba jídelny je již hotová, nyní se čeká na její propojení se 
stávající budovou. V následující fázi nastupují elektrikáři, topenáři a in-
stalatéři, kteří zahájí přípravu jednotlivých rozvodů.

Foto: archiv obecního úřadu

Pozvánka
Zasedání zastupitelstva se uskuteční 
27. 4. 2026 v 18.00 hod. v zasedací míst-
nosti obecního úřadu.

Rekonstrukce 
dálničního mostu 
nad silnicí II/114
Z důvodu rekonstrukce dálničního mostu do-
jde i v  průběhu letošního roku k  dopravním 
omezením. Nejvýznamnější bude v důsledku 
demolice mostu, kdy dojde od pátku 10.  4. 
2026 (od 8 hod.) do pondělí 14. 4. 2026 (do 
7 hod.) k úplné uzavírce provozu. Ranní od-
jezdy autobusů do školy by tímto neměly být 
omezeny. Objízdná trasa do Dobříše je vede-
ná přes Nový Knín a Novou Ves pod Pleší. Pěší 
a cyklistický provoz bude po celou dobu vý-
stavby veden pod mostem u bioodpadu.

Pro přehlednost mapy jsou zakresleny pouze linky důležité pro tuto výluku.
Sledujte, prosím, jízdní řády zmíněných linek.

Omlouváme se za případné nepříjemnosti a děkujeme Vám za pochopení.

dočasná změna do 13. dubna 2026 do 7:00 (pondělí)
od 10. dubna 2026 od 8:00 (pátek)
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vyloučený úsek

Linky jsou ze zastávky „Nový Knín“ 
do zastávky „Dobříš, žel. st.“ 
vedeny po odklonové trase.

Na odklonové trase nejsou 
zřízeny žádné zastávky.

Úsek „Nový Knín“ – „Stará Huť, žel. zast.“ zajišťují v pracovní dny 
jen vybrané spoje, v sobotu a neděli využijte v tomto úseku 

jako náhradu vlakovou linku S88.

Pro cestu ve směru „Dobříš, nám.“ z Malé a Velké Hraštice je nutné 
využít přestup v zastávce „Nový Knín“.  Spoje na odklonové 

trase „Nový Knín“ – „Dobříš, nám.“ v těchto zastávkách nezastavují.

Pro cestu z Dobříše ve směru Malá a Velká Hraštice 
je nutné využít přestup v zastávce „Nový Knín“. 

Spoje na odklonové trase „Dobříš, nám.“ – „Nový Knín“ 
v těchto zastávkách nezastavují.

Stará Huť,
Knínská

Použitá data:
 © 2026 IPR Praha,

 © 2026 ČÚZK

361 688

Nová ředitelna 1. stupně ZŠ
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Stavění májky 
a pálení čarodějnic
V sobotu 30. dubna proběhne opět už 
tradičně od 18.00 hod. stavění máje 
v  parku u vstupu do obce. Následně 
bude od 19.00 hod. zahájeno pálení 
čarodějnic na louce u dálnice. 

Svoz nebezpečného 
odpadu
11. 4. 2026 v době od 9.19 do 9.29 hod.
16. 5. 2026 v době od 8.20 do 8.30 hod.
12. 9. 2026 v době od 9.19 do 9.29 hod.
10. 10. 2026 v době od 8.20 do 8.30 hod.

Ve všech případech před budovou 
Obecního úřadu, Karla Čapka 430.

Soutěž My třídíme 
nejlépe
Jedná se o soutěž, kterou Středočeský kraj 
pořádá společně s autorizovanou obalo-
vou společností EKO-KOM, a. s. a do které 
jsou automaticky zaevidované obce zapo-
jené v  systému EKO-KOM. Obec Stará Huť 
se umístila v kategorii obcí  s počtem oby-
vatel 1  000–2  999 na krásném 29. místě 
z  208  obcí. V naší obci se snažíme o maxi-
mální podporu pro sběr tříděného odpadu, 
stále se snažíme o nalezení optimální cesty 
pro efektivní sběr. Děkujeme všem obča-
nům, kteří se aktivně zapojují v rámci odpa-
dové problematiky. 

Blahopřání
Významného životního jubilea se v měsíci 
dubnu dožívají paní Rudolfa Padevětová, 
Alena Kolářová a Růžena Vávrová a páno-
vé Josef Sláma, František Snopek, Josef 
Lojín.

Srdečně blahopřejeme!

Vzpomínáme
Dne 18. dubna 2026 je 
tomu již 5 let, co nás na-
vždy opustil náš milo-
vaný tatínek, dědeček 
a pradědeček pan Josef 
Mikyska.

S láskou vzpomínají 
děti s rodinami

Foto: archiv rodiny

Akce  
v kulturním domě

Přílet čápa – symbol 
jara a naděje
Letos si čápi pospíšili a již 28. 2. jsme mohli 
na našem komíně vidět prvního navrátilce 
z teplého zimoviště. Je radost přivítat tohoto 
posla jara a příjemných slunečných dní. Vloni 
se čapí rodince podařilo odchovat dvě mlá-
ďata. Doufáme, že se zadaří i letos, a my se 
budeme těšit na další krásné okamžiky pozo-
rování čapí rodinky.

Pálení biomasy 
na zahradách
Připomínáme, že novelou zákona o ochra-
ně ovzduší č. 201/2012 Sb. je povoleno na 
otevřeném ohni pálit pouze „suché rostlin-
né materiály, které nejsou znečištěné nebo 
jinak kontaminované cizorodými chemic-
kými látkami“. Rozhodně se to tedy netý-
ká pálení právě ostříhaných větví nebo 
vypalování trávy nebo jejího pálení po 
vyhrabání trávníku. V podstatě je zakázáno 
na zahradách pálit cokoli jiného než suché 
dřevo na ohýnku. Za  přestupek lze uložit 
pokutu až 50 000 Kč. S ohledem na nad-
standardní možnosti, které poskytujeme 
vám, občanům, pro odkládání bioodpadu, 
je potřeba likvidace biomasy pálením bez-
předmětná.

Knihovna ve Staré 
Huti oznamuje, 
že probíhá výprodej vyřazených knih pro do-
spělé čtenáře. Jedná se o beletrii, detektivní 
žánr, sci-fi atd. Pokud máte zájem, přijďte se 
podívat do knihovny každou středu v době 
od 8 do 12 a od 14 do 18 hod. Cena jednoho 
výtisku je 5 Kč. Nakupovat mohou i neregist-
rovaní čtenáři.
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Základní škola informuje
Druhé pololetí začalo a hned jako první si 
děti užívaly jarní prázdniny. Tento čas byl ve 
škole využit i k rozšíření a úpravám sborovny 
a ředitelny.
Nejen naše škola, ale i ostatní školy v České 
republice v únoru prožívaly důležité období 
– zápisy do prvních tříd. Ten letošní se u nás 
nesl v duchu Šmoulů. Děti plnily různé úkoly 
a s nadšením ukazovaly, co všechno už umí. 
Celkem se k zápisu dostavilo 31 dětí, z nichž 

bylo podle stanovených kritérií přijato 26 bu-
doucích prvňáčků.
Zajímavou akci pro naši školu připravuje 
také školní parlament, který chystá pro děti 
ve školní jídelně mezinárodní jídelníček. Po-
stupně tak budou moci ochutnat typická jíd-
la z různých zemí a poznat chutě světa.
Bohaté byly také mimoškolní aktivity ve škol-
ní družině. Děti navštívily místní knihovnu, 
Dobříšský zámek a vydaly se také do Muzea 

zlata v Novém Kníně. Významný úspěch za-
znamenal i náš výtvarný kroužek, který získal 
1. místo v soutěži Třikrát co?, pořádané An-
glickým gymnáziem na podporu Stipendia 
Václava Havla.
Začátek druhého pololetí byl v naší škole 
opravdu pestrý.

Kolektiv Základní školy Stará Huť
Foto: archiv ZŠ

Vydařená oslava
12. března oslavily seniorky z Klubu důchod-
ců ve Staré Huti Mezinárodní den žen. Oslavu 
jim pomohl uspořádat obecní úřad. Zapůjčil 
nám sál v kulturním domě a v něm připravil 
pěknou stolovou úpravu spolu s kompletním 
zázemím pro občerstvení. K tomu nám věno-
val svatební koláčky. Členky klubu se posta-
raly o obsluhu a vydatné občerstvení po celé 
odpoledne. Na místě přichystaly chlebíčky, 
mnoho se zapojilo vlastním pekařským umě-
ním. V úvodu slavnosti pan starosta popřál 
ženám všechno nejlepší k svátku a projevil 
radost, že se nás v klubu schází tolik. 

Každé ženě pak předal květinu. Po zahájení 
následoval kulturní program. Ten pro nás 
předvedla paní harmonikářka Eliška Mašková 
s vnoučátky Jeníkem a Mařenkou. Všichni tři 
zahráli a zazpívali spoustu národních písni-

ček. Krásná taneční vystoupení pak předvedl 
Spolek odrostlých holek pod vedením paní 
Vlasty Černé. Obě vystoupení se nám všem 
líbila. Upřímně děkuji obecnímu úřadu, všem 
členkám Klubu důchodců za občerstvení a za 

úklid nádobí po ukončení oslavy. Naše vřelé 
díky patří též vystupujícím, kteří naši oslavu 
obohatili a velice nás potěšili.

Mgr. Marie Volfová 
Foto: archiv obecního úřadu
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Zprávičky z naší mateřské školy 
Milí čtenáři,
v následujících řádkách se dozvíte, jak jsme 
přivítali jaro v naší školce a jaké aktivity, zážit-
ky a objevování jsme během prvního jarního 
měsíce zažili. Měsíc březen nám letos přinesl 
první opravdové slunečné jarní dny. Sluníčko 
nás stále častěji lákalo ven a příroda kolem 
nás se začala probouzet. Proto jsme vyráželi 
do lesa, do parku i na školní zahradu, kde jsme 
pozorovali první vykukující rostlinky, drobná 
zvířátka a další známky přicházejícího jara. 
Na našich poznávacích výpravách děti obje-
vovaly spoustu nových věcí. Zjišťovaly, jaké 
podmínky potřebují rostliny k  životu a proč 
je v přírodě tolik semínek. Ve třídách děti sle-
dovaly, jak semínka klíčí a jak z nich postupně 
vyrůstají malé rostlinky. Děti poznávaly jarní 
květiny, keře i stromy, které dokázaly vyjádřit 
kresbou, malbou, zpívaly o nich a tančily.
Povídali jsme si také o prvních jarních mlá-
ďátkách a o tom, jak se máme v přírodě 
chovat ohleduplně. Ukazovali jsme si, jak lze 
pomoci i probouzejícímu se hmyzu cukrovou 
vodičkou nebo tím, že zbytečně neotrháme 
první květy a kočičky. S napětím jsme vyhlí-

želi ptáčky vracející se z teplých krajin, pře-
devším na přílet našeho pana čápa, který se 
každoročně vrací na své oblíbené místo na 
komíně, které je neodmyslitelným symbolem 
přicházejícího jara.
Březen je také měsícem knih. Všechny třídy 
proto navštívily místní knihovnu, kde si pro 
děti paní knihovnice připravila záživný pro-
gram. Děti si mohly prohlédnout mnoho 
krásných, ilustrovaných knih a některé z nich 
je zaujaly přímo natolik, že by si je nejraději 
hned odnesly domů. Touto cestou děkujeme 
paní knihovnici Daně Jarošové za program, 
vstřícnost a ochotu.
Děti si poté do školky nosily oblíbené knížky 
z domova, které s nadšením představovaly 
kamarádům. Společně jsme si o nich povída-
li, prohlíželi si obrázky a sdíleli oblíbené po-
hádkové příběhy. Velkou radost dětem udě-
laly také „pohádkové babičky“, které k  nám 
do školky přicházely každý pátek a  před 
odpočinkem dětem s laskavostí a trpělivos-
tí předčítaly klasické pohádky a společně 
s nimi si povídaly o jejich poselství, ponauče-
ní a významu.

Do školky zavítalo v dopoledním bloku dět-
ské divadlo Romaneto s velikonoční pohád-
kou „Kohoutek a slepička malovali vajíčka“, 
která sklidila u dětí velký úspěch a zájem. 
Společně jsme si připomněli také Den vody 
a  povídali jsme si o tom, kde všude vodu 
v běžném životě potřebujeme, jak je pro ži-
vot důležitá a že s ní musíme zacházet šetrně. 
Děti se dozvěděly, že voda je nezbytná nejen 
pro nás lidi, ale také pro rostliny, zvířata i ce-
lou přírodu kolem nás.
V naší školce proběhl ve dnech 24. 3. a 25. 3. 
zápis dětí do MŠ pro školní rok 2026/2027. 
Za  velký zájem velmi děkujeme a přejeme 
všem dětem šťastný a pohodový vstup do 
školky.
Na závěr měsíce jsme se tradičně rozloučili 
se zimou při obřadu „Rozloučení s Moranou“ 
vhozením do potoka a s nadšením jsme se 
pustili do velikonočních příprav.
Hody, hody, doprovody.
Přejeme všem hodně zdraví a jarní pohody.

S láskou kolektiv MŠ
Foto archiv MŠ

Sport: Národní házená
Už druhou dubnovou neděli začíná jarní část 
v národní házené. Naše mládež a dospělá 
družstva v oblasti zamíří na hřiště Spoje Pra-
ha, kde odstartují jarní souboje. První liga 
žen odstartuje domácím zápasem v neděli 
19. dubna, kdy naše ženy přivítají západo-
české Přeštice. 
Ženy jsou po podzimu s počtem 9 bodů 
na 7.  místě prvoligové tabulky, přičemž na 
5. místo děvčatům schází pouhé 2 body. Nej-
lepší střelkyní domácího družstva je proza-
tím s 51 brankami Adéla Netscherová, která 

se v celkové tabulce střelkyň první ligy žen 
dělí o 13. místo.
Budeme moc rádi, když podpoříte naše ženy 
jak v domácích zápasech, tak i na jednotli-
vých výjezdech. Budeme samozřejmě rádi 
i pokud přijdete podpořit naše mládežníky 
a jednotlivá dospělá družstva v oblastech. 
Hlavně mládež bude potřebovat vaši podpo-
ru v boji o postup na jednotlivá letní mistrov-
ství či poháry. Společně věříme, že se všem 
našim družstvům bude dařit. 

Finále českého poháru se letos sehrálo v Ný-
řanech. V mužské kategorii se radovalo z ví-
tězství domácí mužstvo, ženskou část opano-
val Tymákov.
V květnu se bude již tradičně konat vrchol 
národní házené. Čechy – Morava 2026 letos 
bude hostit východočeský Krčín 9.–10. 5. 
2026. Záznam z tohoto prestižního klání, v je-
jímž programu budou už tradičně i juniorská 
utkání a utkání legend, bude vysílat ČT sport.
Budeme se na vás těšit v házenkářském areálu.
Národní házené zdar! ff 

Jarní utkání hraná ve Staré Huti
1. liga ženy
datum soupeř čas
19. 4. 2026 Přeštice 10.30
25. 4. 2026 Dobruška 15.00
26. 4. 2026 Krčín 10.30
17. 5. 2026 Tymákov 10.30
7. 6. 2026 Blovice 10.30
Muži
26. 4. 2026 Podlázky 9.00
30. 5. 2026 Řevnice 11.35

Jarní utkání hraná A družstvem 
na hřišti ve Staré Huti

datum soupeř čas
4. 4. 2026 TJ Sokol Drahlín 16.30
12. 4. 2026 FK Sparta Luhy 16.30
26. 4. 2026 MFK Dobříš B 17.00
10. 5. 2026 TJ S. Trhové Dušníky 17.00
24. 5. 2026 TJ S. Nová Ves p.P. 17.00

Všechna utkání budou zve-
řejněna na https://hazena-
starahut.mozello.cz/ a na 
vývěsce na hřišti.
Přijďte podpořit naše spor-
tovce a užít si sportovní at-
mosféru.

Těšíme se na Vás!

Utkání všech družstev 
budou zveřejněna 
na vývěsce na hřišti.



vzpomínkový koncert
nezapomenutelné písně w. matušky

a nejhezčí písně 60 až 70 let

zámek dobříš, zrcadlový sál, 15. 5. 2026 v 19:00
zpívá: bohuš matuš, nikola ďuricová / dita hořínková, bára Grafnetrová
hudební ansábl: piano m. rufer / r. linhart, saxofon r. musil / P. Kroutil, basa j. greifoner, bicí m. kuzma

Prodej vstupenek Zámek – pokladna a Colosseumticket.cz

I N Z E R C E





almma.cz
almma@almma.cz

222 590 590

Ovládněte světlo.
VENKOVNÍ

rolety
žaluzie
markýzy
screen

Připravte se
na

horké dny

TRADIČNÍ

VÝPRODEJ

www.nohelgarden.cz Místo konání: NOHEL GARDEN, Budínek 86,
263 01 Dobříš, tel.: 318 533 533 - 535

PLATBA
JE MOŽNÁ

I PLATEBNÍMI
KARTAMI!

SKLADOVÝCH ZÁSOB
ZA VÝHODNÉ CENY

AREÁL FIRMY
NOHEL GARDEN

8:00 - 11:00 hod.

28. 3. 2026 
11. 4. 2026
25. 4. 2026 

VŠE PRO DŮM I ZAHRADU
osiva a cibuloviny
hnojiva, pesticidy
zahradní nářadí
plastové a keramické obaly
květníky a podmisky, truhlíky
substráty
svíčky
rohože

JARNÍ

Nabízíme Vám vysoce kvalitní záclony za nejnižší ceny 
na českém trhu přímo z fabriky.

Otevírací doba
Sobota: 9.00–14.00

nebo v týdnu:
8.00–16.00 po tel. dohodě

Elena Ivanková
Prodej záclon

Tel.: 774 900 453
Tel.: 744 900 403

Nabízíme více než 100 druhů záclon v různých výškách.
(30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 120, 140, 155, 160, 175, 180, 220, 230, 250, 280 cm)

Jsme přímí dovozci, tudíž neplatíme žádné přepravce ani velkosklady.

Dále nabízíme závěsy, dekorační látky, provázkové záclony se vzorem,
luxusní vyšívané záclony, záclony s olůvkem.



Tel. č. ....... 777 243 122
web.stránky ....... www.kalmoatelier.cz
instagram   ........ @kalmoatelier

777 243 122 kalmoatelierkalmoatelier.cz

Dobříšské listy – regionální měsíčník pro Dobříš a okolí. Regist-
rováno pod evidenčním číslem Ministerstva kultury ČR – MK ČR 
E 11728. Vydává: Stanislav Frank, U Ovčína 1471, 263 01 Dobříš, 
IČ: 61658537 ve spolupráci s MěÚ Dobříš a Obcí Stará Huť v ná-
kladu 3 500 výtisků. Vychází měsíčně. Místo vydání: CD STUDIO,  
Komenského nám. 454, 263 01 Dobříš, tel.: 604 200 380. Příspěv-
ky nejsou honorovány. Za věcnou správnost článků odpovídají 
autoři. Není-li uvedeno jinak, autory fotografií jsou autoři pří-
spěvků. Redakční uzávěrka je 15. dne předchozího měsíce. 
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S ROZVOZEM JÍDEL 
DO FIREM 

I JEDNOTLIVCŮM

TRADIČNÍ ČESKÁ 
KUCHYNĚ 

Informace: ��� ��� ���

S ROZVOZEM JÍDEL 
DO FIREM I JEDNOTLIVCŮM

TRADIČNÍ ČESKÁ 
KUCHYNĚ 

Informace: ��� ��� ���

 15,99 Kč

Rýže dlouhozrnná 
VS 400 g Lagris

vč. DPH

POZVÁNKA NA SRAZ 

SPOLUŽÁKŮ

Sraz spolužáků ZŠ 1965–1974 „Aˮ

se uskuteční 23. května v 16.00 

v restauraci Modrá kočka v Dobříši.

Těšíme se na společné setkání, Jana Tománková (Hřebačková)

a Ivana Zálešáková (Doubková).

samolepy, plakáty
reklamní cedule, bannery
grafika na dopravní prostøedky 
výlohy a okenní grafika
firemní štíty, reklamní stojany

velkoplošný 
a digitální tisk

malonákladový tisk

øezaná grafika

námìstí Komenského 454
263 01 Dobøíš

telefon: 318 521 006

www.cdstudio.cz



Montážní plošina na podvozku Iveco do 3,5 t 
má výškový dosah 22 m a boční dosah 

až 9 m ve 14 m výšky. 

Díky poměrně malým rozměrům a velkému rozsahu 
je možné plošinu využít i na hůře dostupných místech.

V případě dotazu či rezervace využijte:
Tel.: 739 530 940  |  E-mail: info@dokas.cz

Společnost DOKAS Dobříš, s. r. o., 
rozšířila své služby a nově nabízí 

pronájem pracovní plošiny s obsluhou. 



VŠEOBECNOU / PRAKTICKOU SESTRU

NÁBOROVÝ PŘÍSPĚVEK 50 000 Kč

Pracovní úvazek na hlavní pracovní poměr (HPP)

Směnnost: denní/noční služby

POŽADAVKY:

– střední zdravotnická škola

– praxe výhodou

– spolehlivost, samostatnost, 

   schopnost týmové práce

– flexibilita

– dobré komunikační schopnosti

– pozitivní vztah k cílové skupině – senioři

NABÍZÍME:

– práci v příjemném 

   a profesionálním 

   sociálním zařízení

– odpovídající finanční 

   ohodnocení

– stabilní kolektiv

– kvalitní stravování

Strukturovaný životopis zasílejte 

na e-mailovou adresu: ddkytin@ddkytin.cz

HLEDÁME 

 ihnedNÁSTUP:

Potřebné informace k pracovní pozici Vám sdělí 

vedoucí ekonomického úseku na tel.: 311 363 905




